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1. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007) 

 

Δηλώνεται με την παρούσα ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε  

α) Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της εταιρείας «ΓΡ. 
ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023, οι οποίες καταρτίσθηκαν 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) και εφαρμόζονται σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 «Ενδιάμεση 
Χρηματοοικονομική Αναφορά», απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, 
την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου της εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 
5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

β) H Εξαμηνιαία Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 
που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007, ήτοι τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν 
χώρα κατά το Α’ εξάμηνο της οικονομικής χρήσης και την επίδρασή τους στις Εξαμηνιαίες χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις, την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της εταιρείας και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, τους κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες για το Β’ εξάμηνο της 
οικονομικής χρήσης, καθώς και τις σημαντικές συναλλαγές που καταρτίστηκαν μεταξύ αφενός της εταιρείας και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση και αφετέρου των συνδεμένων με αυτές προσώπων. 

 

 

Μαρούσι, 11 Σεπτεμβρίου 2023 

Οι βεβαιούντες 
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2. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» 

 

επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2023 

2.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της «ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» (εφεξής «Εταιρείας») έχει συνταχθεί 
με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Νόμου 3556/2007 καθώς και τις σχετικές αποφάσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και αναφέρεται στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της 30 Ιουνίου 2023 και της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 
ημερομηνία αυτή. 
 
Η Έκθεση περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου και 
τα λοιπά απαιτούμενα από τον νόμο στοιχεία και δηλώσεις στην εξαμηνιαία οικονομική έκθεση της περιόδου 
1.1.2023 - 30.06.2023. 
 
Στην παρούσα έκθεση συνοψίζονται χρηματοοικονομικές πληροφορίες για το Α’ εξάμηνο του 2023, σημαντικά 
γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στην εν λόγω περίοδο και η επίδρασή τους στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, 
περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του Ομίλου ενδέχεται να αντιμετωπίσουν 
στο δεύτερο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης και τέλος, παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν 
μεταξύ του εκδότη και των συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 
 
Οι εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) 
και εφαρμόζονται σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά».  
 
Στην παρούσα Έκθεση γίνεται επίσης αναφορά σε Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης στην παράγραφο 
2.10. 

2.2 ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

Οι ενοποιημένες πωλήσεις του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 ανήλθαν σε € 232,35 εκ. από € 212,72 εκ. το Α’ 
εξάμηνο του 2022, παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση κατά 9,23%. 
 
Η διαφοροποίηση του προϊοντικού του χαρτοφυλακίου, η έμφασή του στο HERO προϊοντικό χαρτοφυλάκιο, η 
ικανότητα του να εκμεταλλεύεται ευκαιρίες ανάπτυξης, καθώς και δράσεις τιμολογιακής πολιτικής ενίσχυσαν τις 
πωλήσεις του Ομίλου σε όλη τη γεωγραφική περιοχή δραστηριοποίησης του και στις στρατηγικές κατηγορίες, 
ιδιαιτέρως στις κατηγορίες περιποίησης δέρματος, αντιηλιακής προστασίας, αποσμητικών, καθαρισμού σώματος, 
σάκων απορριμμάτων, συσκευασίας τροφίμων, καθώς επίσης και καλλυντικών επιλεκτικής διανομής. 
 
• Οι πωλήσεις στην Ελλάδα (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας) διαμορφώθηκαν σε € 74,98 εκ. το Α’ 
εξάμηνο του 2023 από € 77,18 εκ. το περυσινό Α’ εξάμηνο, παρουσιάζοντας οριακή μείωση κατά 2,85%. Κατά το α’ 
εξάμηνο του 2022 διεκόπη η συνεργασία αντιπροσώπευσης και διανομής προϊόντων ευρείας διανομής της Coty-
Wella που αποτελεί τον κύριο λόγο μείωσης, η οποία αντισταθμίστηκε πλήρως από την αύξηση των λοιπών 
στρατηγικών κατηγοριών προσωπικής φροντίδας και περιποίησης.  
• Οι χώρες του διεθνούς δικτύου που αντιπροσωπεύουν 67,73% του συνόλου των πωλήσεων του Ομίλου, 
σημείωσαν άνοδο κατά 16,10% στα €157,37 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2023 από €135,55 εκ. το αντίστοιχο περυσινό 
εξάμηνο. Εξαιρώντας τη νομισματική επίδραση, σε ουδέτερη νομισματική βάση, οι πωλήσεις του διεθνούς δικτύου 
παρουσίασαν αύξηση κατά 17,75%.  
 
Μετά την πανδημία, με ορόσημο το 2022, παρατηρήθηκε σταδιακή εξομάλυνση των τιμών των α’ υλών και του 
μεταφορικού κόστους των προϊόντων το έτος 2023, η οποία οδήγησε σε αποσυμπίεση του περιθωρίου μεικτού 
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κέρδους του Ομίλου, ενώ τα λειτουργικά έξοδα και τα έξοδα διαφήμισης και προώθησης εξακολουθούν να 
διατηρούνται υπό έλεγχο.  
 
Ως εκ τούτου, η κερδοφορία* του Ομίλου διαμορφώνεται ως εξής: 
 

• Τα Κέρδη Προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA)** αυξήθηκαν κατά 27,26% στα €28,73 εκ. κατά το Α’ 
εξάμηνο του 2023 από €22,57 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2022 και το περιθώριο EBIΤDA διαμορφώθηκε στο 12,36% 
στο Α’ εξάμηνο του 2023 από 10,61% το αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο. 

• Τα Κέρδη Προ Φόρων και Τόκων (ΕΒΙΤ) ανήλθαν σε €21,58 εκ. κατά το Α’ εξάμηνο 23 από €16,04 εκ. το Α’ 
εξάμηνο 22, αυξημένο κατά 34,55% και το περιθώριο ΕΒΙΤ διαμορφώθηκε σε 9,29% από 7,54% το περυσινό 
Α’ εξάμηνο. 

• Τα Κέρδη Προ Φόρων (ΕΒΤ) έφτασαν τα €23,47 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2023 από €14,69 εκ. το περυσινό Α’ 
εξάμηνο, αυξημένα κατά 59,70%, και το περιθώριο EBT ανήλθε σε 10,10% από 6,91% το περυσινό Α’ εξάμηνο. 

• Τα Καθαρά Κέρδη διαμορφώθηκαν σε €19,18 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2023 από €11,53 εκ. το αντίστοιχο 
περυσινό εξάμηνο, αυξημένα κατά 66,34%, και το περιθώριο Καθαρού Κέρδους ανήλθε σε 8,25% από 5,42% 
το Α’ εξάμηνο του 2022. 

 
*Τα συγκριτικά μεγέθη για το Α΄ εξάμηνο του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου 
εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 
2022, και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από 
την αγορά της Ρωσίας. Αναλυτικές πληροφορίες βρίσκονται στην Οικονομική Έκθεση του Ομίλου της 31ης 
Δεκεμβρίου 2022 στην παράγραφο 4.10.2.. 
 
**Εναλλακτικός Δείκτης Μέτρησης Απόδοσης. (Λεπτομερή στοιχεία για τους ΕΔΜΑ παρατίθενται στην παράγραφο 
2.10 της Εξαμηνιαίας Οικονομικής Έκθεσης του 2023) 
 
Ο Όμιλος παρουσιάζει μια ιδιαιτέρως υγιή οικονομική θέση, υποστηριζόμενη από τη βελτίωση της κερδοφορίας της 
επιχείρησης και την ισορροπημένη διαχείριση κεφαλαιουχικών δαπανών.  
 
Στο τέλος Α’ εξαμήνου του 2023 ο Όμιλος διατήρησε με επιτυχία καθαρή θετική ταμειακή θέση ύψους € 5,17 εκατ. 
από €15,35 εκ. στο τέλος του 2022. Ο Όμιλος κατάφερε να βελτιώσει τις απαιτήσεις σε κεφάλαιο κίνησης ως προς 
τις πωλήσεις σε σύγκριση με τα επίπεδα του περασμένου έτους, γεγονός που υπογραμμίζει την ικανότητά του να 
διαχειρίζεται τα αποθέματα αποτελεσματικά. Επιπρόσθετα, ο αποτελεσματικός έλεγχος των εμπορικών απαιτήσεων 
από τον Όμιλο καταδεικνύει τη δέσμευσή του να διατηρεί μια υγιή θέση ταμειακών ροών. 
 
Ο Όμιλος παρότι διέρχεται ένα δύσκολο περιβάλλον αγοράς, παραμένει προσηλωμένος στη στρατηγική του ατζέντα 
επενδύοντας σε πρωτοβουλίες που αποσκοπούν στην επιτάχυνση της ανάπτυξης, είτε με οργανικό τρόπο είτε μέσω 
εξαγορών, καθώς και στην δημιουργία πρόσθετης αξίας στους μετόχους της. 
 
Στο πλαίσιο της στρατηγικής του για περαιτέρω οργανική αύξηση πωλήσεων και κερδών, ο Όμιλος επικεντρώνεται 
στη βελτιστοποίηση και ενίσχυση του προϊοντικού του χαρτοφυλακίου, αξιοποιώντας την ισχυρή αναγνωρισιμότητα 
των μαρκών του στις στρατηγικές του προϊοντικές κατηγορίες σε ολόκληρη τη γεωγραφική του περιοχή. 
Πραγματοποιούνται επενδύσεις σε υποστηρικτικές ενέργειες και σε καινοτομίες σε επίπεδο προϊοντικής ανάπτυξης 
με έμφαση σε στοχευμένες στρατηγικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να οδηγήσουν σε περαιτέρω δημιουργία αξίας. 
Εντός των ετών 2021 - 2023 πραγματοποιήθηκε ένα σημαντικό έργο που σχετίζεται με την έμφαση στο προϊοντικό 
χαρτοφυλάκιο HERO του Ομίλου, δηλαδή στα προϊόντα υψηλής αξίας στις στρατηγικές μας κατηγορίες που μπορούν 
να οδηγήσουν στην περαιτέρω κερδοφορία και βιώσιμη ανάπτυξη του Ομίλου. Διεξάγεται με επιτυχία η διαδικασία 
εξορθολογισμού χαρτοφυλακίου, στα πλαίσια της οποίας προϊόντα χαμηλής προτεραιότητας και χαμηλής 
προστιθέμενης αξίας διακόπηκαν και πραγματοποιήθηκαν στοχευμένα έξοδα υποστήριξης στο προϊοντικό 
χαρτοφυλάκιο HERO. Αναμένουμε ότι η στρατηγική μας αυτή επικέντρωση θα έχει σημαντικό θετικό αντίκτυπο στις 
μελλοντικές προοπτικές ανάπτυξης του Ομίλου. 
 
Κατά τη διάρκεια του 2023, ο Όμιλος Σαράντης προέβη σε πληρωμή μερίσματος για τη χρήση του 2022 μεικτού 
ποσού 10 εκ. ευρώ (0,143108 ευρώ ανά μετοχή). 
 
Παράλληλα, ο Όμιλος παραμένει προσηλωμένος στην υλοποίηση της στρατηγικής του για προσθήκη αξίας μέσω 
εξαγορών. Η εξαγορά της STELLA PACK, πολωνικής εταιρείας καταναλωτικών προϊόντων οικιακής χρήσης με 
επιτυχημένη ιστορία 25 ετών στις κατηγορίες συσκευασιών τροφίμων, σάκων απορριμμάτων και εργαλείων 
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καθαρισμού, αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του Β’ εξαμήνου του 2023 και να προσδώσει σημαντική αξία 
στον Όμιλο καθώς επίσης και να συνεισφέρει στις προσπάθειες του Ομίλου προς την εφαρμογή πρακτικών κυκλικής 
οικονομίας. 
 
Επιπλέον, έχουν ενεργοποιηθεί επενδύσεις που σχετίζονται με αυτοματισμούς, υποδομές, συστήματα και τον 
εξορθολογισμό των διαδικασιών στην εφοδιαστική αλυσίδα, προκειμένου να αυξηθεί περαιτέρω η αποδοτικότητα 
και αποτελεσματικότητα του Ομίλου.  
 
Η ισχυρή οικονομική μας θέση μας δίνει τη δυνατότητα να υποστηρίζουμε με συνέπεια τις κοινωνικές και 
περιβαλλοντικές φιλοδοξίες μας, σύμφωνα με τον στόχο μας να διατηρούμε τη βέλτιστη ισορροπία μεταξύ της 
οικονομικής μας απόδοσης και των υπεύθυνων περιβαλλοντικών και κοινωνικών πρακτικών μας. 
 
Μέσα στο 2023 έχουμε σημειώσει σημαντική πρόοδο πίσω από τις φιλοδοξίες μας και τις πρωτοβουλίες μας που 
επικεντρώνονται στους βασικούς πυλώνες της βιώσιμης ανάπτυξης του Ομίλου: 
 

➢ Η βιώσιμη παραγωγή και κατανάλωση βρίσκονται στο επίκεντρο της στρατηγικής βιωσιμότητας του 
Ομίλου και επηρεάζουν σημαντικά τις εγκαταστάσεις παραγωγής και την προϊοντική του προσέγγιση. Έτσι, 
δίνεται ιδιαίτερη έμφαση σε δράσεις που στοχεύουν στην ελαχιστοποίηση της συσκευασίας και στην 
βελτίωση διαχείρισης αποβλήτων, στη διασφάλιση της βιώσιμης και κυκλικής προμήθειας πρώτων υλών 
και υλικών συσκευασίας, στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης, στη χρήση ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας και στη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, διασφαλίζοντας παράλληλα την 
καινοτομία, την ποιότητα των προϊόντων και την ασφάλεια των καταναλωτών. 
Επιπλέον, παραμένουμε επικεντρωμένοι στην ανάπτυξη προϊόντων με υψηλότερο οικολογικό προφίλ, 
χρησιμοποιώντας βιώσιμα συστατικά, ανακυκλωμένα και ανακυκλώσιμα υλικά και πρακτικές κυκλικής 
οικονομίας. Για παράδειγμα, το Μάρτιο του 2023, λανσάραμε το νέο refillable clean skincare brand, clinea, 
που βασίζεται σε μια μοναδική clean beauty φόρμουλα, και μια βιώσιμη συσκευασία ανακυκλώσιμων και 
ανακυκλωμένων υλικών και επαναγεμιζόμενες συσκευασίες με ανταλλακτικές κάψουλες. 

 
➢ Οι ενδυναμωμένοι εργαζόμενοι και η συνεπής επένδυση για την ανάπτυξη, την ασφάλεια και την ευημερία 

των εργαζομένων μας σε ένα θετικό και υποστηρικτικό εργασιακό περιβάλλον που προάγει την ισότητα, τη 
διαφάνεια και τον αμοιβαίο σεβασμό αποτελούν μέρος της φιλοσοφίας μας. 
Το 2022 πραγματοποιήθηκε Έρευνα Δέσμευσης Εργαζομένων τα αποτελέσματα της οποίας 
χρησιμοποιούνται ήδη με σκοπό τη συνεχή βελτίωση σε τομείς που αναδείχθηκαν κατά την έρευνα. 
Τέλος, η δέσμευσή μας προς την διαφορετικότητα & συμπερίληψη αντανακλάται στην υψηλή συμμετοχή 
των γυναικών εργαζομένων, η οποία ανέρχεται στο 54% στον Όμιλο. Θα συνεχίσουμε να δίνουμε 
προτεραιότητα σε ένα θετικό και υποστηρικτικό εργασιακό περιβάλλον για όλους τους εργαζόμενους. 

 
➢ Στον Όμιλο αναλαμβάνουμε δράσεις σύμφωνα με το στρατηγικό πλάνο βιώσιμης ανάπτυξης και 

υποστηρίζουμε την Ατζέντα 2030 για τη βιώσιμη ανάπτυξη που έχουν θέσει τα Ηνωμένα Έθνη. 
Αναγνωρίζοντας σε βάθος τη σημαντικότητα της προστασίας του περιβάλλοντος ενώπιων των μελλοντικών 
γενεών, υλοποιούμε έργα για τη μείωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος. Η επιχειρηματική μας 
δράση βασίζεται στην κοινωνική υπευθυνότητα και την ηθική. Για παράδειγμα, διοργανώθηκε η πρώτη 
εθελοντική ομαδική δράση καθαρισμού με τους εργαζομένους τους,  υποστηρίζοντας τον σκοπό του Save 
Your Hood. Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος,  πάνω από 150 εργαζόμενοι του Ομίλου 
συμμετείχαν στον εθελοντικό καθαρισμό του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Εμπορικού Ναυτικού και της 
ευρύτερης περιοχής. 

 
Αναφορικά με την ανάλυση ανά προϊοντική κατηγορία, οι πωλήσεις των προϊόντων Ομορφιάς / Περιποίησης 
Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας αυξήθηκαν κατά 19,25% κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 στα €32,36 εκ., από 
€27,13 εκ. το αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο. Η συνεισφορά των προϊόντων Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / 
Αντιηλιακής Προστασίας στις πωλήσεις του Ομίλου ανήλθε σε 13,93%. 
 
Οι πωλήσεις των προϊόντων Προσωπικής Φροντίδας αυξήθηκαν κατά 20,13% κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 στα 
€43,38 εκ. από €36,11 εκ. το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο. Η αυξητική αυτή πορεία αντικατοπτρίζει την 
διαφοροποίηση του προϊοντικού χαρτοφυλακίου και την ικανότητα του Ομίλου να αξιοποιεί ευκαιρίες ανάπτυξής. 
Η συνεισφορά των προϊόντων Προσωπικής Φροντίδας στις πωλήσεις του Ομίλου ανήλθε σε 18,67%.  
 
Οι πωλήσεις των προϊόντων Οικιακής Φροντίδας διαμορφώθηκαν σε €78,39 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2023 από €73,30 
εκ. το Α’ εξάμηνο του 2022, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 6,95%, αντικατοπτρίζοντας την καταναλωτική τάση τόσο 
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στην κατηγορία των συσκευασιών τροφίμων, όσο και στις σακούλες απορριμμάτων οι οποίες εμφανίζουν άνοδο 
πωλήσεων. Η συμμετοχή των προϊόντων Οικιακής Φροντίδας στο σύνολο των πωλήσεων του Ομίλου ανήλθε σε 
33,74%. 
 
Η  κατηγορία προϊόντων Ιδιωτικής Ετικέτας (Polipak) αντιπροσωπεύει πωλήσεις της Polipak, πολωνικής εταιρείας, 
που παράγει private label σακούλες απορριμμάτων και παρουσίασε αύξηση πωλήσεων κατά 4,48% στα €15,93 εκ. 
το Α’ εξάμηνο του 2023 από €15,24 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2022. 
 
Η κατηγορία των Στρατηγικών Συνεργασιών παρουσίασε αύξηση πωλήσεων κατά 1,62% σε σχέση με την περυσινή 
περίοδο, υποστηριζόμενη τόσο από τις πωλήσεις προϊόντων Ευρείας Διανομής αυξημένες κατά 1,59%, όσο και από 
τις πωλήσεις προϊόντων Επιλεκτικής Διανομής που αυξήθηκαν κατά 1,68%. Στο 25,99% ανέρχεται η συνεισφορά των 
πωλήσεών τους στο σύνολο των πωλήσεων του Ομίλου. 
 
Η κατηγορία των Λοιπών Πωλήσεων, παρουσίασε αύξηση κατά 26,33% στα €1,91 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2023 από 
€1,51 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2022. 
 
Σχετικά με τα λειτουργικά κέρδη ανά προϊοντική κατηγορία, το ΕΒΙΤ στα προϊόντα Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος 
/ Αντιηλιακής Προστασίας διαμορφώθηκε σε €4,06εκ. από €4,83εκ., μειωμένο κατά 15,92%, επηρεασμένο κυρίως 
μέσω της επένδυσης που  πραγματοποιήθηκε για το λανσάρισμα του clean beauty brand clinéa. Το περιθώριο ΕΒΙΤ 
των προϊόντων Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας διαμορφώθηκε σε 12,56% το Α’ 
εξάμηνο του 2023 από 17,81% το αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο. 
 
Το ΕΒΙΤ στα προϊόντα Προσωπικής Φροντίδας διαμορφώθηκε σε €5,82εκ. από €3,22εκ., αυξημένο κατά 80,88%, 
καθώς επηρεάστηκε θετικά από τη βελτίωση του κόστους με συνέπεια τη βελτιστοποίηση του περιθωρίου μεικτού 
κέρδους και την ισορροπημένη διαχείριση εξόδων διαφήμισης και προώθησης. Το περιθώριο ΕΒΙΤ των προϊόντων 
Προσωπικής διαμορφώθηκε σε 13,42% το Α’ εξάμηνο του 2023 από 8,91% το αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο. 
 
Το ΕΒΙΤ των προϊόντων Οικιακής Φροντίδας, επηρεασμένο από τις θετικές μεταβολές στις τιμές των α’ υλών,  
αυξήθηκε στα €9,26 εκ. από €5,55 εκ. Το περιθώριο ΕΒΙΤ των ειδών Οικιακής Φροντίδας διαμορφώθηκε σε 11,82% 
κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 από 7,58% το περυσινό Α’ εξάμηνο και η συμμετοχή τους στο συνολικό ΕΒΙΤ 
διαμορφώθηκε σε 42,93%. 
 
Το ΕΒΙΤ της κατηγορίας των Στρατηγικών Συνεργασιών παρουσιάζεται ελαφρώς αυξημένο κατά 3,74% στα €2,69 εκ. 
κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο, ενώ το περιθώριο EBIT ανήλθε σε 4,45% 
συγκριτικά με 4,36% το Α΄εξάμηνο του 2022. 
 
Όσον αφορά στη γεωγραφική ανάλυση, οι πωλήσεις στην Ελλάδα (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας) 
διαμορφώθηκαν σε €74,98 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2023 από €77,18 εκ. το περυσινό Α’ εξάμηνο, παρουσιάζοντας 
οριακή μείωση κατά 2,85%. Κατά το Α’ εξάμηνο του 2022 διεκόπη η συνεργασία αντιπροσώπευσης και διανομής 
προϊόντων Ευρείας Διανομής της Coty-Wella που αποτελεί τον κύριο λόγο μείωσης, η οποία αντισταθμίστηκε 
πλήρως από την αύξηση των κατηγοριών Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας και 
Προσωπικής Φροντίδας. 
 
Οι χώρες του διεθνούς δικτύου που αντιπροσωπεύουν 67,73% του συνόλου των πωλήσεων του Ομίλου, σημείωσαν 
άνοδο κατά 16,10% στα €157,37 εκ. το Α’ εξάμηνο του 2023 από €135,55 εκ. το αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο. 
Εξαιρώντας την νομισματική επίδραση, σε ουδέτερη νομισματική βάση, οι πωλήσεις των ξένων χωρών παρουσίασαν 
αύξηση πωλήσεων κατά 17,75%.  
Όλες οι χώρες του Ομίλου ωφελήθηκαν από το ευρύ χαρτοφυλάκιο προϊόντων προσωπικής φροντίδας και 
περιποίησης και αξιοποίησαν ευκαιρίες ανάπτυξης, με αποτέλεσμα να παρουσιάσουν σημαντική άνοδο πωλήσεων 
ιδιαιτέρως στις κατηγορίες της περιποίησης προσώπου, των αποσμητικών, των αντιηλιακών και του καθαρισμού 
σώματος. Επιπρόσθετα, οι κατηγορίες σακουλών απορριμμάτων και συσκευασίας τροφίμων εμφάνισαν άνοδο 
πωλήσεων σε όλες τις χώρες του Ομίλου. 
 
Σχετικά με τα λειτουργικά κέρδη ανά γεωγραφική περιοχή, κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 το ΕΒΙΤ της Ελλάδας 
(συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας) μειώθηκε κατά 20,23% στα €7,04 εκ. από €8,83 εκ. το αντίστοιχο 
περυσινό εξάμηνο, επηρεασμένο από την επένδυση που πραγματοποιήθηκε για το λανσάρισμα του clean beauty 
brand clinéa συμπεριλαμβανόμενο στην κατηγορία Προϊόντα Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής 
Προστασίας. Το περιθώριο ΕΒΙΤ της Ελλάδας (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας) διαμορφώθηκε σε 9,39% 
το Α’ εξάμηνο του 2023 από 11,44% το Α’ εξάμηνο του 2022. 
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Οι χώρες του διεθνούς δικτύου παρουσίασαν αύξηση ΕΒΙT κατά 101,67% στα €14,53 εκ. από €7,21 εκ. το περυσινό 
Α’ εξάμηνο τόσο εξαιτίας των κατηγοριών Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας και 
Προσωπικής Φροντίδας, όσο και της κατηγορίας Οικιακής Φροντίδας. Το περιθώριο ΕΒΙΤ των χωρών διαμορφώθηκε 
σε 9,24% από 5,32% το Α’ εξάμηνο του 2022. 
 

Σημειώνονται τα εξής:  

❖ Η ανάλυση ανά προϊοντική κατηγορία και ανά γεωγραφική περιοχή παρουσιάζεται αναλυτικά στην παράγραφο 
4.9.24 «Πίνακες κατανομής ανά κλάδο και χώρα δραστηριοποίησης». 

❖ Οι αναφορές στις πωλήσεις της Ελλάδας (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας) γίνονται σε επίπεδο 
Ομίλου, δηλαδή έχοντας αφαιρέσει τις ενδοομιλικές συναλλαγές.  

❖ Οι αναφορές στο ΕΒΙΤ της Ελλάδας (συμπεριλαμβανομένης και της Πορτογαλίας), όπως και στο ΕΒΙΤ των 
υπολοίπων χωρών, αφορούν στην λειτουργική κερδοφορία όπως την παρακολουθεί η διοίκηση με σκοπό την 
εξυπηρέτηση της αξιολόγησης της απόδοσης και της αποτελεσματικότερης λήψης αποφάσεων ανά τομέα 
δραστηριοποίησης, δηλαδή έχοντας εφαρμόσει αναλογικά την κατανομή των εξόδων ανά χώρα. Επιπρόσθετα, 
οι πίνακες EBIT στην παράγραφο 4.9.24 παρουσιάζουν τα συγκριτικά μεγέθη για το Α΄ εξάμηνο του 2022 που 
αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA 
Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022 και της θυγατρικής εταιρείας 
του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας. 
Αναλυτικές πληροφορίες βρίσκονται στην Οικονομική Έκθεση του Ομίλου της 31ης Δεκεμβρίου 2022στην 
παράγραφο 4.10.2. 

2.3 ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΟΥ 2023 

 
❖ Ο Όμιλος Σαράντης λανσάρει το clinéa, το νέο refillable clean skincare Brand φαρμακείου 

O Όμιλος Σαράντης, μια από τις μεγαλύτερες πολυεθνικές εταιρείες καταναλωτικών προϊόντων με σημαντική 
διεθνή παρουσία με κορυφαία brands και συνεργασίες, πιστός στη στρατηγική του, εντείνει τις προσπάθειές 
του προς τη βιώσιμη ανάπτυξη και επιβεβαιώνει για ακόμα μία φορά την αφοσίωσή του για καινοτομία και τη 
δέσμευσή του για προϊόντα υψηλής ποιότητας. Μέσα από το νέο λανσάρισμα του clean beauty brand clinéa που 
μπαίνει δυναμικά στον τομέα της ομορφιάς, καταρρίπτει τα όρια ανάμεσα σε επιστήμη και φύση. Το clinéa, 
πλήρως ευθυγραμμισμένο με τις δεσμεύσεις του Ομίλου, θέτει νέους όρους, δημιουργεί και καινοτομεί, 
συνδυάζοντας την αποτελεσματικότητα της επιστήμης με την αγνότητα της φύσης. Επιλέγοντας τα καλά 
στοιχεία των δύο αυτών κόσμων, ο Όμιλος Σαράντης δημιούργησε το νέο refillable skincare brand φαρμακείου 
που είναι αποτελεσματικό, ασφαλές και σέβεται το περιβάλλον. 
 

❖ Ανακοίνωση αποφάσεων Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 04/05/2023 
Στις 04/05/2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 14:00 μ.μ. πραγματοποιήθηκε στην έδρα της εταιρείας η Τακτική Γενική 
Συνέλευση των μετόχων της «ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ ΑΒΕΕ με τα εξής θέματα ημερήσιας διάταξης:  
 
1. Υποβολή και Έγκριση των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων, περιλαμβανομένων των ενοποιημένων 

ετησίων οικονομικών καταστάσεων, μετά των επ’ αυτών εκθέσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και του 
Ορκωτού Ελεγκτή, της εταιρικής χρήσεως 01/01/2022 – 31/12/2022. Έγκριση διάθεσης αποτελεσμάτων της 
εταιρικής χρήσης 01/01/2022 – 31/12/2022- καταβολή μερίσματος και αμοιβών από τα κέρδη της χρήσης. 

2. Υποβολή της Ετήσιας Έκθεσης Πεπραγμένων της Επιτροπής Ελέγχου για τη χρήση 01/01/2022 – 31/12/2022. 
3. Έγκριση της συνολικής διαχείρισης που αφορά την εταιρική χρήση 01/01/2022 –31/12/2022. 
4. Απαλλαγή του Ορκωτού Ελεγκτή από κάθε ευθύνη για τον έλεγχο της χρήσης 01/01/2022 – 31/12/2022. 
5. Εκλογή τακτικού και αναπληρωματικού ορκωτού ελεγκτή για τον τακτικό έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων της χρήσης 01/01/2023 – 31/12/2023, και ορισμός της αμοιβής τους. 
6. Υποβολή προς συζήτηση και ψήφιση της Έκθεσης Αποδοχών του άρθρου 112 του Ν. 4548/2018 για τη χρήση 

01/01/2022 – 31/12/2022. 
7. Εκλογή νέας Επιτροπής Ελέγχου σύμφωνα με το άρθρο 44 του Ν. 4449/2017, όπως ισχύει – καθορισμός 

είδους, θητείας, αριθμού και ιδιοτήτων των μελών της και ορισμός αυτών. 
8. Υποβολή αναφοράς – έκθεσης των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. 5 Ν. 4706/2020. 
9. Ανακοινώσεις. 

Διαβάστε τις αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 04/05/2023. 

 

https://sarantisgroup.com/el/nea/anakoinosi-apofasewn-taktikis-genikis-syneleusis-4-05-2023/


 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1/1/2023 - 30/06/2023 11 

❖ Ανακοίνωση Διανομής μερίσματος χρήσης 2022 
Η εταιρεία ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. (η Εταιρεία) γνωστοποιεί στους μετόχους της, ότι η Τακτική Γενική Συνέλευση 
των μετόχων της κατά τη συνεδρίασή της στις 04.05.2023 αποφάσισε τη διανομή μερίσματος ποσού 
0,1431076139 ευρώ ανά μετοχή, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα των διατάξεων της ελληνικής νομοθεσίας. 
Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, το μέρισμα που αντιστοιχεί στις 2.993.883 μετοχές που κατέχει η Εταιρεία 
προσαυξάνει το μέρισμα των λοιπών μετόχων και συνεπώς το συνολικό μεικτό ποσό του μερίσματος ανά μετοχή 
ανέρχεται σε 0,14951348 ευρώ. 
Το εν λόγω ποσό μερίσματος υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 5% και συνεπώς οι μέτοχοι θα λάβουν καθαρό 
ποσό 0,142037806 ευρώ ανά μετοχή. 
Ημερομηνία αποκοπής του δικαιώματος στη λήψη του μερίσματος χρήσης 2022 ορίσθηκε η 09.05.2023. 
Δικαιούχοι στη λήψη του μερίσματος, είναι οι μέτοχοι της Εταιρίας οι οποίοι θα είναι εγγεγραμμένοι στα αρχεία 
του Συστήματος Αύλων Τίτλων την 10.05.2023 (Record Date). 
Η καταβολή του μερίσματος πραγματοποιήθηκε την 16.05.2023. 
 

❖ Ανακοίνωση εκλογής προέδρου της Επιτροπής Ελέγχου και συγκρότησης της Επιτροπής Ελέγχου σε σώμα 
Σε συνέχεια της εκλογής από την Τακτική Γενική Συνέλευση της 04 Μαΐου 2023, ως μελών της Επιτροπής 
Ελέγχου, των κκ. Χρήστου Οικονόμου του Ιωάννη και Ειρήνης Νικηφοράκη του Μάρκου, ανεξάρτητων μη 
εκτελεστικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, και του κ. Ιωάννη Αρκουλή του Μιχαήλ, μη μέλους του 
Διοικητικού Συμβουλίου, Ορκωτού  Ελεγκτή Λογιστή, και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο αρ. 44 του ν. 4449/2017,  
τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου, κατά την συνεδρίαση της 05 Μαΐου 2023, αποφάσισαν τον ορισμό του κ. 
Αρκουλή Ιωάννη του Μιχαήλ, ως Προέδρου αυτής. 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 
Ιωάννης Αρκουλής του Μιχαήλ, Προέδρος της Επιτροπής Ελέγχου, 
Χρήστος Οικονόμου του Ιωάννη, μέλος της Επιτροπής Ελέγχου, 
Ειρήνη Νικηφοράκη του Μάρκου, μέλος της Επιτροπής Ελέγχου. 
 
Σημειώνεται ότι η Επιτροπή Ελέγχου είναι ανεξάρτητη επιτροπή, καθώς αποτελείται από δύο ανεξάρτητα μη 
εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ένα τρίτο ανεξάρτητο πρόσωπο και η θητεία της αρχίζει από 
την εκλογή της και λήγει κατά την ημερομηνία διεξαγωγής της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που θα συνέλθει 
εντός του 2024. 
 

❖ Ανακοίνωση εξαγοράς των δικαιωμάτων μειοψηφίας της Polipak 
Ο Όμιλος Σαράντης στις 14 Ιουνίου 2023 ολοκλήρωσε την απόκτηση ποσοστού 20% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας με επωνυμία Polipak sp. z o.o. και έδρα στην Πολωνία έναντι τιμήματος 22 εκ. PLN μέσω της 
θυγατρικής του, Sarantis Polska. 
 
Ως αποτέλεσμα αυτής της συναλλαγής, ο Όμιλος Σαράντης κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της 
Polipak, ξεκλειδώνοντας με αυτόν τον τρόπο περαιτέρω συνέργειες που θα ενισχύσουν τις μακροπρόθεσμες 
προοπτικές του Ομίλου. 
 
Υπενθυμίζεται ότι η Polipak είναι πανευρωπαϊκά μια από τις ηγετικές εταιρείες παραγωγής σακουλών 
απορριμμάτων για οικιακή χρήση αλλά και προϊόντων συσκευασίας για βιομηχανική χρήση, με επιτυχημένη 
ιστορία σχεδόν 40 ετών. Τις τελευταίες τρεις δεκαετίες, η Polipak έχει καταστεί ένας από τους μεγαλύτερους 
παραγωγούς στο είδος του στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. 
 
Αυτή η στρατηγική κίνηση ενισχύει τη θέση του Ομίλου Σαράντη στον κλάδο των καταναλωτικών προϊόντων και 
επιβεβαιώνει τη δέσμευσή του για περαιτέρω ανάπτυξη και δημιουργία μακροπρόθεσμη αξίας προς τους 
μετόχους του. 
 

 
❖ Οργανωτικές Αλλαγές Ομίλου Σαράντη 

Η εταιρεία προχώρησε σε διοικητικές αλλαγές, με βάση την από 22.05.2023 απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της: 
Ο κ. Γιάννης Μπούρας, Εμπορικός Διευθυντής του Ομίλου και εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 
ορίστηκε την 12.06.2023 ως Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος (Deputy CEO) και είναι υπεύθυνος για τη 
συνολική διοίκηση του Ομίλου καθώς και τη στρατηγική του που περιλαμβάνει την διοίκηση των θυγατρικών, 
την Διεύθυνση Marketing, την Οικονομική Διεύθυνση, την Διεύθυνση Εφοδιαστικής Αλυσίδας καθώς και την 
Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, αναφερόμενος στον κ. Κυριάκο Σαράντη, Διευθύνοντα Σύμβουλο της 
Εταιρείας. 
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Ο κ. Κώστας Ροζακέας, ανέλαβε καθήκοντα Group Strategic Advisor από την 12.06.2023, αναφερόμενος στον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας, κ. Κυριάκο Σαράντη. 
Ο κ. Χρήστος Βάρσος ανέλαβε καθήκοντα Οικονομικού Διευθυντή (Chief Financial Officer) του Ομίλου από την 
12.06.2023, αντικαθιστώντας τον κ. Κώστα Ροζακέα. 
Στο πλαίσιο των καθηκόντων του, ο κ. Βάρσος είναι υπεύθυνος για τις Οικονομικές Υπηρεσίες, το Νομικό τμήμα 
το τμήμα Πληροφορικής, το GDPR, και το τμήμα Επενδυτικών Σχέσεων & Εταιρικής Επικοινωνίας της Εταιρείας. 
 

❖ Ανάθεση καθηκόντων Αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου σε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου - 
Ανασυγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα 
Η Εταιρεία, στην από 12.06.2023 συνεδρίασή του Διοικητικού Συμβουλίου, αποφάσισε την ανάθεση 
καθηκόντων αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου (Deputy CEO) στο εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, κ. Ιωάννη Μπούρα, και ανασυγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 
 
Γρηγόριος Σαράντης του Πανταζή, Πρόεδρος - Εκτελεστικό Μέλος, 
Δημήτριος Ρέππας του Παναγιώτη, Αντιπρόεδρος - Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος, 
Κυριάκος Σαράντης του Πανταζή, Διευθύνων Σύμβουλος - Εκτελεστικό Μέλος, 
Ιωάννης Μπούρας του Κωνσταντίνου, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος - Εκτελεστικό Μέλος, 
Αικατερίνη Σαράντη του Πανταζή, Μη Εκτελεστικό Μέλος, 
Κωνσταντίνος Ροζακέας του Πέτρου, Εκτελεστικό Μέλος, 
Κωνσταντίνος Σταματίου του Φωκίωνος, Εκτελεστικό Μέλος, 
Ευάγγελος Σιαρλής του Αργυρίου, Εκτελεστικό Μέλος, 
Χρήστος Οικονόμου του Ιωάννη, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος, 
Νικόλαος Νομικός του Περικλή, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος, 
Ειρήνη Νικηφοράκη του Μάρκου, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος. 
 

❖ Συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα 
Στις 30.6.2023 υπέβαλαν τις παραιτήσεις τους από το Διοικητικό Συμβούλιο οι κκ Κωνσταντίνος Σταματίου του 
Φωκίωνος, εκτελεστικό μέλος, και ο κος Χρήστος Οικονόμου του Ιωάννη, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος. Η 
Εταιρεία, με την από 30.6.2023 συνεδρίασή του Διοικητικού Συμβουλίου της αποφάσισε, σύμφωνα με το άρθρο 
82 παρ. 1 και 2 του ν. 4548/2018 και το άρθρο 10 του Καταστατικού της Εταιρείας, την εκλογή του κου Χρήστου 
Βάρσου του Ανδρέα σε αντικατάσταση του παραιτηθέντος κου Κωνσταντίνου Σταματίου και την μη 
αντικατάσταση του κου Χρήστου Οικονόμου. Το 10μελές Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, στη συνέχεια 
συγκροτήθηκε σε σώμα, ως ακολούθως: 
1. Γρηγόριος Σαράντης του Πανταζή, Πρόεδρος - Εκτελεστικό Μέλος, 
2. Δημήτριος Ρέππας του Παναγιώτη, Αντιπρόεδρος - Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος, 
3. Κυριάκος Σαράντης του Πανταζή, Διευθύνων Σύμβουλος - Εκτελεστικό Μέλος, 
4. Ιωάννης Μπούρας του Κωνσταντίνου, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος- Εκτελεστικό Μέλος, 
5. Αικατερίνη Σαράντη του Πανταζή, μη Εκτελεστικό Μέλος, 
6. Ευάγγελος Σιαρλής του Αργυρίου, Εκτελεστικό Μέλος,  
7. Χρήστος Βάρσος του Ανδρέα, Εκτελεστικό Μέλος,  
8. Κωνσταντίνος Ροζακέας του Πέτρου, μη Εκτελεστικό Μέλος, 
9. Νικόλαος Νομικός του Περικλή, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος, 
10. Ειρήνη Νικηφοράκη του Μάρκου, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος. 
Η εκλογή του νέου μέλους θα ανακοινωθεί στην αμέσως επόμενη Γενική Συνέλευση της Εταιρείας. Το νέο μέλος 
θα ασκήσει τα καθήκοντά του για το υπόλοιπο χρονικό διάστημα έως την λήξη της θητείας του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

2.4 ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2023. 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς και άλλους κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων των απρόβλεπτων 
διακυμάνσεων επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης 
των κινδύνων του Ομίλου έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις αρνητικές επιπτώσεις που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι 
αυτοί στην χρηματοοικονομική του απόδοση. Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί ο Όμιλος 
αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, μετοχές, λογαριασμούς εισπρακτέους και πληρωτέους, δάνεια 
και μερίσματα πληρωτέα. 
 
2.4.1 Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε ένα περιβάλλον σχετικά υψηλού συναλλαγματικού κινδύνου δεδομένου ότι περίπου 
το 68% του συνόλου των πωλήσεων του Ομίλου προέρχεται από τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, όπου 
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πιθανώς να παρουσιάζεται υψηλή διακύμανση των ισοτιμιών. Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί διαρκώς τις 
συναλλαγματικές διακυμάνσεις και προβαίνει κατά περίπτωση στη λήψη σχετικών αντισταθμιστικών μέτρων. 
 
2.4.2 Κίνδυνος επιτοκίου 
Ο κίνδυνος του επιτοκίου συνίσταται από την σχέση μεταξύ του κόστους δανεισμού και των τυχόν επιπτώσεων στα 
κέρδη και στις ταμειακές ροές που δύνανται να επιφέρουν οι μεταβολές των επιτοκίων. Επιδίωξη του Ομίλου είναι 
η επίτευξη της βέλτιστης σχέσης μεταξύ του κόστους δανεισμού και των τυχόν επιπτώσεων στα κέρδη και τις 
ταμειακές ροές από τυχόν μεταβολές των επιτοκίων. Ο Όμιλος παρακολουθεί και διαχειρίζεται το δανεισμό και 
γενικά την οικονομική του στρατηγική προβαίνοντας στη συνδυασμένη χρήση βραχυπρόθεσμου και 
μακροπρόθεσμου δανεισμού. Πολιτική του Ομίλου είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς 
και τις χρηματοδοτικές του ανάγκες. Σε ημερήσια βάση, το κεφάλαιο κίνησης καλύπτεται κατά κύριο λόγο από τις 
λειτουργικές ταμειακές ροές και από τις υπάρχουσες τραπεζικές γραμμές πίστωσης προς εξασφάλιση 
βραχυπρόθεσμου δανεισμού. Το επιτόκιο του βραχυπρόθεσμου δανεισμού καθορίζεται σαν διατραπεζικό 
προσφερόμενο επιτόκιο κατά την ημερομηνία του δανεισμού πλέον ενός προκαθορισμένου περιθωρίου. Η 
αναλογία μεταξύ του δανεισμού με σταθερό επιτόκιο και του δανεισμού με κυμαινόμενο επιτόκιο ελέγχεται και 
καθορίζεται από την κατευθυντήρια πολιτική του Ομίλου. 
 
2.4.3 Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στον Όμιλο και στην 
Εταιρεία οικονομική ζημιά εξαιτίας της αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων. Ο μέγιστος πιστωτικός 
κίνδυνος στον οποίο είναι εκτεθειμένοι ο Όμιλος και η Εταιρεία, κατά την ημερομηνία κατάρτισης των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων, είναι η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών τους στοιχείων. 
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως επιμετρούμενα στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων εκτιμάται ότι δεν εκθέτουν τον Όμιλο και την Εταιρεία σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο. 
 
Το μεγαλύτερο ποσοστό του κινδύνου εντοπίζεται στο ενδεχόμενο χρεώστης - πελάτης του Ομίλου να αθετήσει 
συμβατικές υποχρεώσεις με αποτέλεσμα να προκαλέσει στον Όμιλο σημαντική ζημία. Οι απαιτήσεις του Ομίλου 
προέρχονται από χονδρικές πωλήσεις, ενώ μεγάλο μέρος των απαιτήσεών του προέρχονται από μεγάλους πελάτες. 
Η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του Ομίλου οι οποίες 
αφενός ελέγχουν το μέγεθος της παροχής των πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών και 
αφετέρου προσπαθούν να διαχειριστούν αποτελεσματικά τις απαιτήσεις πριν αυτές καταστούν ληξιπρόθεσμες αλλά 
και όταν αυτές καταστούν εκπρόθεσμες ή επισφαλείς. Όταν κρίνεται απαραίτητο, ζητείται επιπλέον εξασφάλιση με 
εγγυήσεις. Για την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με την 
κατηγορία που ανήκουν, τα χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου τους, την ενηλικίωση των απαιτήσεων τους και τα 
τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει, λαμβάνοντας επιπλέον υπόψη 
μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους πελάτες καθώς και το οικονομικό περιβάλλον. 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία εφαρμόζουν την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των 
αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών και αναγνωρίζουν προβλέψεις απομείωσης για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές 
για όλα τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, εκτός αυτών που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων χρήσης. 
 
2.4.4 Κίνδυνος Ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας εντοπίζεται στο ενδεχόμενο ο Όμιλος να βρεθεί σε θέση τέτοια η οποία δεν θα του 
επιτρέψει να εκπληρώσει τις χρηματικές του υποχρεώσεις. Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με 
την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασμού ρευστών διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων. Ο Όμιλος 
ελέγχει διαρκώς το ποσό του βραχυπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου δανεισμού καθώς και την αναλογία αυτού 
προς τις συνολικές υποχρεώσεις, τη σύνθεση των συνολικών υποχρεώσεων, και διαχειρίζεται τους κινδύνους που 
μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες 
τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. Οι υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις 
προς τον Όμιλο, είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων.  
Ο Όμιλος φροντίζει να διαχειρίζεται το κεφάλαιο κίνησης με τέτοιον τρόπο ώστε να ελαχιστοποιούνται οι πιθανοί 
κίνδυνοι ρευστότητας και ταμειακών εισροών. 
 
2.4.5 Κίνδυνος διακύμανσης τιμών πρώτων υλών  

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο από διακύμανση τιμών στις βασικές πρώτες ύλες που χρησιμοποιεί για τα προϊόντα 
που παράγει στις ιδιόκτητες παραγωγικές εγκαταστάσεις του. 
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❖ Οι βασικές πρώτες ύλες που ο Όμιλος χρησιμοποιεί για τις κατηγορίες των Αρωμάτων, Καλλυντικών και 
Προϊόντων περιποίησης προσώπου είναι αρώματα, έλαια και χημικά.  

 
Οι τιμές των πρώτων υλών στα Αρώματα, στα Καλλυντικά και στα Προϊόντα Περιποίησης προσώπου παρουσιάζουν 
διακυμάνσεις, ενώ οι όποιες διαφορές εξαλείφονται μεταφέροντας σταδιακά τους όγκους από έναν προμηθευτή 
στον άλλο όταν είναι απαραίτητο, διατηρώντας ενεργούς εναλλακτικούς προμηθευτές και δημιουργώντας 
αποθέματα ασφαλείας. 

 
❖ Οι βασικές πρώτες ύλες που χρησιμοποιεί ο Όμιλος για τις κατηγορίες προϊόντων οικιακής χρήσης 

(προϊόντα συσκευασίας τροφίμων και πλαστικές σακούλες απορριμμάτων) είναι το αλουμίνιο (σε jumbo 
rolls), το πλαστικό (PVC/LDPE Cling film σε Jumbo rolls) και το Πολυαιθυλένιο (HDPE, LDPE, LLDPE). 

 
Αναφορικά με την επίδραση των διακυμάνσεων στις τιμές του αλουμινίου και του πλαστικού, ο Όμιλος προβαίνει 
σε κλείσιμο τιμής κατά βραχύχρονα διαστήματα, και επιπρόσθετα δημιουργεί απόθεμα ασφαλείας όταν κρίνει 
απαραίτητο. 
 
2.4.6 Κίνδυνος κανονιστικής συμμόρφωσης  

Η ελλιπής συμμόρφωση με το νομικό κανονιστικό πλαίσιο του Ομίλου θα μπορούσε να οδηγήσει σε πρόστιμα και 
λοιπές κυρώσεις, ώστε με τον τρόπο αυτό να επιδράσει δυσμενώς στην χρηματοοικονομική θέση και ενδεχομένως 
στην φήμη του. 
Θέματα κανονιστικής συμμόρφωσης που αναγνωρίζει η διοίκηση έχουν ως ακολούθως: 
1. Θέματα σχετικά με την εμπορική νομοθεσία 
2. Φορολογικά και εργατικά θέματα 
3. Θέματα σχετικά με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και το Χρηματιστήριο 
4. Θέματα σχετικά με την προστασία των προσωπικών δεδομένων 
5. Θέματα που άπτονται του Κώδικα Δεοντολογίας (απάτη, δωροδοκία, παιδική εργασία, ασφάλεια στην εργασία 
και εργασιακές πρακτικές, θέματα περί του δικαίου του ελεύθερου ανταγωνισμού, κλπ.) 
6. Θέματα σχετικά με την προστασία του περιβάλλοντος και την λειτουργία των εργοστασίων. 
7. Θέματα σχετικά με την ασφάλεια των προϊόντων και την πιστοποίησή τους (πχ. ΕΦΕΤ) όπου προβλέπεται, καθώς 
και την προστασία των καταναλωτών. 

Ο αρμόδιος φορέας για την εκτίμηση των κινδύνων είναι η Εκτελεστική Επιτροπή. Κάθε ομάδα κινδύνων εξετάζεται 
από αυτήν ξεχωριστά. Εκτιμώνται, η πιθανότητα έλευσης, η ενδεχόμενη επίδραση, προσδιορίζεται το επίπεδο 
ανοχής του οργανισμού και βάσει αυτών προτείνονται οι βέλτιστες ενέργειες. Στην συνέχεια ορίζονται οι υπεύθυνοι 
διαχείρισης οι οποίοι εφαρμόζουν τις συμφωνημένες ενέργειες και ενημερώνουν την διοίκηση για τ' αποτελέσματα 
των ενεργειών αυτών. 

 
2.4.7 Γεωπολιτικός Κίνδυνος 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε γεωπολιτικό κίνδυνο λόγω της δραστηριότητάς της μέσω θυγατρικών εταιρειών στην 
ευρύτερη περιοχή της Κεντροανατολικής Ευρώπης. 

Οι πολιτικές αναταραχές που απορρέουν από γεωπολιτικά, οικονομικά και στρατηγικά συμφέροντα των χωρών, 
πυροδοτούν την δημιουργία προσφυγικών ροών, τις επιβολές οικονομικών κυρώσεων, τις αλλαγές σε νομοθετικά 
πλαίσια και μπορούν να οδηγήσουν ακόμη και σε στρατιωτικές συμπλοκές συνθέτοντας ένα ρευστό και συνεχώς 
μεταβαλλόμενο απρόβλεπτο γεωπολιτικό περιβάλλον, το οποίο εν δυνάμει μπορεί να απειλήσει τις επιχειρηματικές 
δραστηριότητες του Ομίλου Σαράντη σε επίπεδο παραγωγής, εφοδιαστικής αλυσίδας, οικονομικής απόδοσης και 
ασφάλειας των υπαλλήλων του. 

Η Εταιρεία διαθέτει συντονιστική ομάδα διαχείρισης γεωπολιτικών κρίσεων που αξιολογεί ανερχόμενους 
γεωπολιτικούς κινδύνους που μπορούν να επιδράσουν στην δραστηριότητα του Ομίλου. Η συγκεκριμένη ομάδα 
διαχείρισης κρίσεων εξασφαλίζει την αντικειμενική αξιολόγηση των κινδύνων και διασφαλίζει την έγκαιρη 
ενημέρωση και ενεργοποίηση της Διοίκησης προς την λήψη αποφάσεων και την λήψη μέτρων εν όψει ενεργών 
γεωπολιτικών κινδύνων. 

 
2.5 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΗ 

Το 2023 αντιμετωπίσαμε το απαιτητικό περιβάλλον υψηλού πληθωρισμού, εξισορροπώντας στρατηγικά τις 
ανατιμήσεις προϊόντων μας, τον όγκο πωλήσεων και την ανταγωνιστικότητά μας. Επιπλέον, εφαρμόσαμε με 
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επιτυχία την διαδικασία εξορθολογισμού χαρτοφυλακίου και επωφεληθήκαμε από την έμφαση που δώσαμε πίσω 
από το HERO προϊοντικό χαρτοφυλάκιο. 

Καθώς διανύουμε αυτό το σύνθετο και απαιτητικό περιβάλλον, επικεντρωνόμαστε στη διατήρηση της αναπτυξιακής 
μας δυναμικής και της ανταγωνιστικότητάς μας, προστατεύοντας παράλληλα τα περιθώρια κερδοφορίας μας. Για 
το σκοπό αυτό, η διοίκηση επανεξετάζει συνεχώς το σχέδιο δράσης της, προκειμένου να ενεργοποιήσει περαιτέρω 
δράσεις μετριασμού. 

Η στρατηγική του Ομίλου παραμένει αμετάβλητη, με έμφαση, όπως πάντα, στην ανάπτυξη, είτε οργανική είτε μέσω 
εξαγορών, στην περαιτέρω ενίσχυση της δραστηριότητάς του στην γεωγραφική του περιοχή, στην βελτιστοποίηση 
των λειτουργικών του εξόδων, στις οικονομίες κλίμακας, στις συνέργειες και στην λειτουργική μόχλευση (operating 
leverage). 

2.6 ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων (συνδεόμενα μέρη), 
όπως αυτά ορίζονται στο Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 περιγράφονται παρακάτω. 

 

 

Απαιτήσεις από εμπορική δραστηριότητα 30.06.2023 31.12.2022

Sarantis Banja Luca D.O.O 153.618 0

Sarantis Bulgaria LTD 191.042 90.516

Sarantis Romania S.A. 2.071.388 1.289.681

Sarantis Polska S.A. 2.202.850 3.199.205

Sarantis Czech Republic sro 2.269.851 1.936.952

Polipak SP.Z.O.O. 26.632 34.314

Sarantis Slovakia S.R.O 0 5.355

Ergopack LLC 169.365 912.991

Sarantis Hungary Kft. 341.225 668.545

Sarantis Portugal Lda 697.856 853.749

Elode France SARL 36.474 35.685

Λενίδι AE 0 2.230.379

Lenidi Bulgaria LTD 43.025 16.638

Lenidi Romania LTD 42 42

Σύνολο 8.203.367 11.274.052

Γενικό σύνολο απαιτήσεων 8.203.367 11.274.052

Η Εταιρεία

Υποχρεώσεις από εμπορική δραστηριότητα 30.06.2023 31.12.2022

Sarantis Belgrade D.O.O 1.891.089 944.260

Sarantis Banja Luca D.O.O 3.229 0

Sarantis Skopje D.O.O 1.107.658 678.476

Sarantis Bulgaria LTD 19.177 0

Sarantis Romania S.A. 50.015 3.224

Sarantis Polska S.A. 540.174 597.520

Sarantis Czech Republic sro 18.680 189

Polipak SP.Z.O.O. 397.103 514.928

Sarantis Slovakia S.R.O 2.201 0

Ergopack LLC 49.080 0

Sarantis Hungary Kft. 11.129 0

Sarantis Portugal Lda 198 0

Sarantis France SARL 40.183 40.971

Λενίδι AE 175.479 0

Σύνολο 4.305.393 2.779.568
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Σημειώνεται ότι οι λοιπές υποχρεώσεις ποσού 12,3 εκ. ευρώ αφορούν στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην 
Sarantis Polska S.A., του οποίου η καταβολή ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο του 2023 (βλέπε σημείωση 4.9.8). 

 

 

Υποχρεώσεις από δάνεια 30.06.2023 31.12.2022

Zetafin LTD 524.271 0

Waldeck LTD 0 546.492

Σύνολο 524.271 546.492

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 30.06.2023 31.12.2022

Λενίδι AE 6.793.184 7.131.110

Σύνολο 6.793.184 7.131.110

Έσοδα

Έσοδα πωλήσεις εμπορευμάτων

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Belgrade D.O.O 1.658.777 1.272.212

Sarantis Banja Luca D.O.O 151.921 0

Sarantis Skopje D.O.O 498.514 452.444

Sarantis Bulgaria LTD 1.353.595 977.366

Sarantis Romania S.A. 4.685.489 2.487.849

Sarantis Polska S.A. 6.900.374 6.854.453

Sarantis Czech Republic sro 4.667.048 2.434.732

Sarantis Slovakia S.R.O 0 677.597

Ergopack LLC 479.066 167.125

Sarantis Hungary Kft. 461.206 415.827

Sarantis Portugal Lda 800.705 452.608

Λενίδι AE 282.436 0

Lenidi Bulgaria LTD 43.025 0

Σύνολο 21.982.156 16.192.213

Λοιπές υποχρεώσεις 30.06.2023 31.12.2022

Sarantis Polska S.A. 12.335.147 0

Σύνολο 12.335.147 0

Γενικό σύνολο υποχρεώσεων 23.957.995 10.457.171
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Έσοδα λοιπά

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Belgrade D.O.O 112.440 99.430

Sarantis Banja Luca D.O.O 4.926 3.054

Sarantis Skopje D.O.O 10.496 10.397

Sarantis Bulgaria LTD 36.371 26.708

Sarantis Romania S.A. 163.305 96.855

Sarantis Polska S.A. 641.176 600.736

Sarantis Czech Republic sro 176.577 116.212

Polipak SP.Z.O.O. 83.056 82.953

Sarantis Slovakia S.R.O 2.201 26.043

Ergopack LLC 49.438 60.613

Sarantis Hungary Kft. 49.066 42.790

Sarantis Portugal Lda 64.321 35.343

Σύνολο 1.393.374 1.201.133

Γενικό σύνολο εσόδων 23.375.530 17.393.346

Έξοδα και αγορές

Αγορές εμπορευμάτων - υπηρεσιών

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Romania S.A. 26.913 9.727

Sarantis Polska S.A. 1.193.832 1.124.858

Sarantis Czech Republic sro 0 3.490

Polipak SP.Z.O.O. 1.328.646 2.110.123

Λενίδι AE 69.080 0

Σύνολο 2.618.470 3.248.198

Έξοδα - τόκοι

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Bulgaria LTD 0 20.888

Sarantis Romania S.A. 0 41.793

Sarantis Polska S.A. 0 21.242

Zetafin LTD 7.779 0

Waldeck LTD 0 7.779

Λενίδι AE 94.373 0

Σύνολο 102.152 91.701

Γενικό σύνολο εξόδων 2.720.623 3.339.900

Πίνακας γνωστοποιήσεων συνδεδεμένων μερών

Όμιλος Εταιρεία

α) Έσοδα 501.706 23.375.530

β) Έξοδα 188.179 2.720.623

γ) Απαιτήσεις 187.452 8.203.367

δ) Υποχρεώσεις 6.969.031 23.957.995

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 

μελών διοίκησης
1.458.114 1.458.114

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 

διοίκησης
88.037 88.037

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 

της διοίκησης
3.623 3.623
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2.7 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΘΕΙΣΕΣ ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ Α.50 ΠΑΡ.2 ΤΟΥ Ν.4548/2018. 

Κατά τη διάρκεια του Α΄ εξαμήνου του 2023 η Εταιρεία προέβη σε αγορά 140.561 ιδίων μετοχών με μέση τιμή κτήσης 
7,14 ευρώ ανά μετοχή, καταβάλλοντας 1.003.821 ευρώ.  

Συνολικά, λαμβάνοντας υπόψη και τις 2.918.794 ίδιες κοινές ονομαστικές μετοχές που κατείχε ήδη η Εταιρεία κατά 
την 31/12/2022, η Εταιρεία την 30/06/2023 κατείχε συνολικά 3.059.355 μετοχές ονομαστικής αξίας 0,78 ευρώ, με 
μέση τιμή κτήσης 4,94 ευρώ ανά μετοχή, έχοντας καταβάλλει συνολικά 15.117.161 ευρώ. Οι ίδιες μετοχές που 
κατέχει η Εταιρεία αντιστοιχούν σε ποσοστό 4,38% του μετοχικού της κεφαλαίου. 

 

2.8 ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Η Εταιρεία διαθέτει τα παρακάτω υποκαταστήματα:  

1 ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ ΤΖΑΒΕΛΛΑ 67   ΤΚ: 15231 ΧΑΛΑΝΔΡΙ 

2 52 ΧΛΜ Ε Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΘΕΣΗ ΛΥΣΙΑ ΤΕΜΠΕΛΙ 0   ΤΚ: 32011 ΟΙΝΟΦΥΤΑ 

3 ΘΕΣΗ ΤΖΟΥΜΠΑ ΠΑΤΗΜΑ 0   ΤΚ: 19011 ΑΥΛΩΝΑ 

4 ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 19   ΤΚ: 15231 ΧΑΛΑΝΔΡΙ 

5 ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 51 Β10 ΙΣΟΓΕΙΟ 0   ΤΚ: 57001 ΘΕΡΜΗ 

6 ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ-ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 28, ΤΚ: 15125 ΜΑΡΟΥΣΙ 

 

2.9 ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

❖ Κατά την 1η Αυγούστου 2023, η Εταιρεία ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. προέβη σε μείωση του μετοχικού της κεφαλαίου 
με την ακύρωση 3.026.921 ιδίων μετοχών, σύμφωνα με την από 12.07.2023 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της. Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται πλέον σε € 52.143.439,14 και 
διαιρείται σε 66.850.563 κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας € 0,78 η κάθε μία. 

❖ Τον Ιούλιο του 2023, ομολογιακό δάνειο αξίας € 10 εκ. αντλήθηκε για την κάλυψη κεφάλαιου κίνησης από την 
Εταιρεία. 

❖ Με την από 12/7/2023 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων της Εταιρείας εγκρίθηκε η 
εκλογή νέας Επιτροπής Ελέγχου λόγω παραίτησης του κ. Χρήστου Οικονόμου από μέλους της Επιτροπής Ελέγχου 
που είχε εκλεγεί με την από 4.5.2023 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. Συγκεκριμένα, 
επανεκλέχθηκαν  ως μέλη της Επιτροπής Ελέγχου, η κα. Ειρήνη Νικηφοράκη του Μάρκου, ανεξάρτητο μη 
εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο κ. Ιωάννης Αρκουλής του Μιχαήλ, μη μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, καθώς επίσης και η κα. Aγγελική Σαμαρά του Δημητρίου, μη μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου, Επίκουρη Καθηγήτρια Λογιστικής στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 
Ιωάννης Αρκουλής του Μιχαήλ, Προέδρος της Επιτροπής Ελέγχου, 
Αγγελική Σαμαρά του Δημητρίου, μέλος της Επιτροπής Ελέγχου, 
Ειρήνη Νικηφοράκη του Μάρκου, μέλος της Επιτροπής Ελέγχου. 
 

2.10 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ («ΕΔΜΑ») 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης («ΕΔΜΑ») στα πλαίσια λήψης αποφάσεων 
σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό σχεδιασμό του καθώς και για την αξιολόγηση και 
την δημοσίευση των επιδόσεών του. Οι ΕΔΜΑ εξυπηρετούν στην καλύτερη κατανόηση των χρηματοοικονομικών και 
λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου, της χρηματοοικονομικής του θέσης καθώς και της κατάστασης ταμειακών 
ροών. Οι εναλλακτικοί δείκτες (ΕΔΜΑ) θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη πάντα σε συνδυασμό με τα οικονομικά 
αποτελέσματα που έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ και σε καμία περίπτωση δεν αντικαθιστούν αυτά. 

Ορισμοί και συμφωνία των Εναλλακτικών Δεικτών Μέτρησης Απόδοσης («ΕΔΜΑ») 

α. Δείκτες κερδοφορίας 

Ο Όμιλος, προκειμένου για την πληρέστερη ανάλυση των λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου χρησιμοποιεί 
τους εξής δείκτες κερδοφορίας:  



 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1/1/2023 - 30/06/2023 19 

EBITDA (Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και 
απομειώσεων) 

Ο δείκτης EBITDA υπολογίζεται από τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις ως εξής: «Μικτά κέρδη εκμεταλλεύσεως» 
συν «Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως» αφαιρώντας τα «Έξοδα διοικητικής λειτουργίας» και τα «Έξοδα λειτουργίας 
διαθέσεως» πριν από τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις της περιόδου για τον Όμιλος παρουσιάζονται στην παράγραφο 
«Πίνακες Μεταβολής Παγίων» των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

 

 

* Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του Α΄ εξαμήνου του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, 
και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας.  

ΕBIT (Κέρδη προ φόρων, τόκων) 

Ο δείκτης EBIT ισούται με τα Κέρδη εκμετάλλευσης του Ομίλου που προκύπτουν από τις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις. 

ΕΒΤ (Κέρδη προ φόρων) 

Είναι τα Κέρδη πριν την αφαίρεση φόρων και προκύπτουν από τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

Net Income (Καθαρά Κέρδη) 

Είναι τα Κέρδη μετά την αφαίρεση φόρων που διανέμονται στους μετόχους της μητρικής και προκύπτουν από τις 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

Περιθώρια κερδοφορίας 

Για όλους τους παραπάνω δείκτες κερδοφορίας , το αντίστοιχο περιθώριο κερδοφορίας υπολογίζεται διαιρώντας το 
αντίστοιχο κονδύλι με το σύνολο του κύκλου εργασιών. 

 

 

* Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του Α΄ εξαμήνου του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, 
και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας.  

 

β. Καθαρός δανεισμός 

Ο καθαρός δανεισμός είναι ένας δείκτης που αποσκοπεί στην αποτύπωση της κεφαλαιακής διάρθρωσης του 
Ομίλου. Υπολογίζεται προσθέτοντας στα μακροπρόθεσμα δάνεια τα βραχυπρόθεσμα δάνεια, και αφαιρώντας τα 
ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα και τα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, 
καθώς αποτελούν σχετικά άμεσα ρευστοποιήσιμα στοιχεία. Οι υπολογισμοί παρουσιάζονται στον παρακάτω 
πίνακα: 

(Ευρώ εκ.) H1 2023 H1 2022*

Μικτά κέρδη εκμεταλλεύσεως 86,23 74,86

Αλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 0,30 0,52

Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 11,48 10,28

Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 53,47 49,07

Αποσβέσεις 7,15 6,54

Κέρδη προ φόρων,χρηματοοικονομικών και 

επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και 

απομειώσεων

28,73 22,57

EBIT (Κέρδη προ φόρων, τόκων)

(Ευρώ εκ.) Περιθώριο Περιθώριο

EBITDA

Κέρδη προ φόρων,χρηματοοικονομικών και 

επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και 

απομειώσεων

28,73 12,36% 22,57 10,61%

EBIT Κέρδη προ φόρων και τόκων 21,58 9,29% 16,04 7,54%

EBT Κέρδος προ φόρων 23,47 10,10% 14,69 6,91%

Net Income Καθαρά Κέρδη 19,18 8,25% 11,53 5,42%

H1 2023 H1 2022*



 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1/1/2023 - 30/06/2023 20 

 

 

 

 

 

Μαρούσι, 11 Σεπτεμβρίου 2023 

Το Διοικητικό Συμβούλιο  

 

 

 
  

(Ευρώ εκ.) H1 2023 FY 2022

Μακροπρόθεσμα Δάνεια 38,73 20,71

Βραχυπρόθεσμα Δάνεια 9,24 27,36

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 47,53 60,68

Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 5,60 2,74

Καθαρός Δανεισμός (5,17) (15,35)

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ & 
ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

& ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. 

 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΜΙΛΟΥ & ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. 

 

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΡΣΟΣ 

Α.Δ.Τ. Χ 080619/2003 Α.Δ.Τ.  ΑΙ 597050/2010 Α.Δ.Τ.  ΑΒ 055247/2006 Α.Δ.Τ.  ΑΟ 547315/2020 
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3. ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.  
 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 

της Εταιρείας «ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», της 30ης Ιουνίου 2023 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και 

ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 

εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που 

συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 

της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική 

Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί της 

ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 2410 

“Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή 

της οντότητας”. Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή 

διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά 

θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς 

μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη 

διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν 

σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να πιστεύουμε 

ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως 

αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
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    BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

    Λ. Μεσογείων 449, Αγ. Παρασκευή 

    ΑΜ ΣΟΕΛ: 173 

  Αγ. Παρασκευή, 11 Σεπτεμβρίου 2023 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Χριστόφορος Ι. Αχινιώτης 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
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4. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Υπεύθυνοι για την κατάρτιση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 01/01 - 30/06/2023 είναι οι 
υπογράφοντες στο τέλος αυτών. 

4.1 ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

Οι βασικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις συνοδευτικές σημειώσεις. 

 
  

Ποσά σε € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 226.730.665 222.729.930 244.192.896 200.378.055

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 4.9.17 96.633.794 95.269.696 40.625.064 41.001.934

Δικαίωμα χρήσης 4.9.17 17.492.854 16.527.207 10.569.143 10.723.699

Επενδύσεις σε ακίνητα 4.9.17 6.876.288 6.704.387 2.372.097 2.430.309

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4.9.17 57.449.682 57.556.112 28.127.068 28.909.223

Υπεραξία επιχειρήσεως 4.9.3 7.737.942 7.631.304 1.100.000 1.100.000

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 1.477.248 324.944 0 0

Επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις 4.9.2 0 0 161.248.916 116.062.279

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.9.5 39.062.857 38.716.279 150.609 150.609

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 282.977.788 277.214.294 157.468.685 165.138.036

Αποθέματα 4.9.4 116.354.410 108.137.662 46.101.957 46.654.686

Εμπορικές απαιτήσεις 4.9.5 105.105.026 98.423.702 51.718.321 53.266.562

Λοιπές απαιτήσεις 4.9.5 8.386.999 7.234.098 42.599.249 39.941.137

Ταμειακά διαθέσιμα 4.9.6 47.528.090 60.679.908 11.445.895 22.536.726

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων
4.9.7 5.603.263 2.738.925 5.603.263 2.738.925

Σύνολο Ενεργητικού 509.708.453 499.944.224 401.661.580 365.516.091

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Μετόχων της Μητρικής:

Μετοχικό κεφάλαιο 4.9.13 54.504.438 54.504.438 54.504.438 54.504.438

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 40.676.356 40.676.356 40.676.356 40.676.356

Αποθεματικά 23.811.143 21.271.949 17.385.798 14.864.966

Κέρδη (ζημιές) εις νέον 219.640.815 212.215.328 169.908.051 165.656.763

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Ιδιοκτητών Μητρικής 338.632.751 328.668.070 282.474.642 275.702.523

Μη ελέγχουσα συμμετοχή 0 2.076.346

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 338.632.751 330.744.416 282.474.642 275.702.523

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 71.076.664 50.960.819 52.085.587 33.535.790

Δάνεια 4.9.10 38.726.340 20.710.000 38.726.340 20.710.000

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 13.423.620 12.521.523 8.815.644 8.877.360

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 6.838.685 6.640.470 3.047.757 2.534.141

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους μετά 

την έξοδο από την υπηρεσία
1.670.218 1.574.984 1.495.845 1.414.289

Προβλέψεις - Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.9.9 10.417.800 9.513.841 0 0

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 99.999.038 118.238.990 67.101.351 56.277.779

Προμηθευτές 4.9.8 64.543.305 70.145.754 31.731.412 37.338.374

Λοιπές υποχρεώσεις 4.9.8 12.597.940 10.957.992 21.211.531 7.089.167

Φόρος εισοδήματος - λοιποί φόροι πληρωτέοι 8.808.748 5.248.564 2.902.368 2.665.091

Δάνεια 4.9.10 9.237.965 27.363.527 9.237.857 7.095.000

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 4.811.080 4.523.153 2.018.183 2.090.147

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 509.708.453 499.944.224 401.661.580 365.516.091

Όμιλος Εταιρεία
Σημείωση
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4.2 ΕΝΔΙΑΜΕΣΑ ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

 

Οι βασικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις συνοδευτικές σημειώσεις. 

* Οι Διακοπείσες Δραστηριότητες στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο αφορούν στην πώληση της εταιρείας ELCA Cosmetics Ltd 
και των θυγατρικών της και στην οριστική απόσυρση από τη ρωσική αγορά, στην οποία η Εταιρεία δραστηριοποιούνταν μέσω της κατά 
100% έμμεσης θυγατρικής της, εμπορικής επιχείρησης, HOZTORG LLC (βλέπε σημείωση 4.10.2 των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
του Ομίλου της 31ης Δεκεμβρίου 2022). 

 

 

 
  

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες

Διακοπείσες 

Δραστηριότητες

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Έσοδα 4.9.1 232.351.529 212.723.735 754.020 213.477.756 95.506.987 92.561.572

Κόστος πωλήσεων (146.125.170) (137.862.134) (592.478) (138.454.612) (61.286.419) (58.853.415)

Μικτά κέρδη εκμεταλλεύσεως 86.226.359 74.861.601 161.542 75.023.143 34.220.569 33.708.157

Έσοδα από συγγενείς 0 0 20.311.927 20.311.927 0 0

Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 298.377 522.441 4 522.445 1.510.413 1.471.413

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (11.479.798) (10.282.067) (54.619) (10.336.686) (7.043.901) (6.333.845)

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (53.468.334) (49.066.225) (103.658) (49.169.882) (25.964.621) (24.863.391)

Κέρδη εκμεταλλεύσεως 21.576.603 16.035.749 20.315.198 36.350.947 2.722.459 3.982.334

Χρηματοοικονομικά έσοδα-έξοδα 4.9.12 1.948.323 (1.337.410) 70.408 (1.267.003) 16.043.100 12.696.621

Ζημιές από επανεκτίμηση/πώληση περιουσιακών 

στοιχείων
(58.212) (3.931) 0 (3.931) (58.212) (3.931)

Κέρδη προ φόρων 23.466.714 14.694.408 20.385.606 35.080.013 18.707.347 16.675.024

Φόρος εισοδήματος 4.9.11 (5.537.757) (4.722.969) (337.404) (5.060.373) (417.790) (890.189)

Αναβαλλόμενοι φόροι 4.9.11 956.331 1.608.929 110.675 1.719.604 (513.616) (105.079)

Κέρδη μετά την αφαίρεση φόρου (A) 18.885.288 11.580.367 20.158.877 31.739.244 17.775.940 15.679.756

Μετόχους της μητρικής 19.179.062 11.529.751 20.158.877 31.688.628 17.775.940 15.679.756

Μη ελέγχουσα συμμετοχή (293.774) 50.616 0 50.616 0 0

Λοιπά Συνολικά Έσοδα: 0 0 0 0 0 0

Κονδύλια που δεν θα μεταφερθούν στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων:
0 (17.337) 241.698 224.361 0 0

Ζημιές από επανεκτίμηση περιουσιακών στοιχείων 0 (17.337) 0 (17.337) 0 0

Μερίδιο των λοιπών συνολικών εσόδων από 

συγγενείς
0 0 241.698 241.698 0 0

Κονδύλια που ενδέχεται να μεταφερθούν μελλοντικά 

στην κατάσταση συνολικών εσόδων:
5.338.836 (877.730) 422.351 (455.379) 0 0

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικών 

εξωτερικού
5.338.836 (877.730) 422.351 (455.379) 0 0

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 5.338.836 (895.067) 664.049 (231.018) 0 0

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 

(Α)+(Β)
24.224.124 10.685.300 20.822.926 31.508.226 17.775.940 15.679.756

Μετόχους της μητρικής 24.751.190 10.674.511 20.822.926 31.497.436 17.775.940 15.679.756

Μη ελέγχουσα συμμετοχή (527.066) 10.789 0 10.789 0 0

Κέρδη κατά μετοχή που αναλογούν στους μετόχους 

της μητρικής για την χρήση
4.9.14 0,2866 0,1722 0,3010 0,4732 0,2656 0,2341

Ποσά σε €

Σημείωση

Όμιλος Εταιρεία

01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022* 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022
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4.3 ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

 

Οι βασικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις συνοδευτικές σημειώσεις. 

  

Ποσά σε €

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 54.504.438 40.676.356 19.744.904 182.996.596 297.922.293 2.071.826 299.994.119

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης

Καθαρά κέρδη χρήσης 31.688.628 31.688.628 50.616 31.739.244

Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα

Συναλλαγματικές διαφορές (419.020) (419.020) (36.359) (455.379)

Επανεκτίμηση ακινήτων (13.870) (13.870) (3.467) (17.337)

Μεταβολή από συγγενείς 241.698 241.698 241.698

Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων (13.870) (177.321) (191.191) (39.827) (231.018)

Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα Ίδια κεφάλαια

Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους (13.870) 31.511.306 31.497.436 10.789 31.508.226

Αγορές ιδίων μετοχών (153.826) (153.826) (153.826)

Διανεμηθέντα μερίσματα (10.000.001) (10.000.001) (10.000.001)

Σχηματισμός αποθεματικών 1.102.707 (1.102.707) 0 0

Σύνολο λοιπών συναλλαγών 948.881 (11.102.708) (10.153.827) 0 (10.153.827)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2022 54.504.438 40.676.356 20.679.915 203.405.195 319.265.903 2.082.615 321.348.518

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 54.504.438 40.676.356 21.271.949 212.215.328 328.668.070 2.076.346 330.744.416

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης

Καθαρά κέρδη χρήσης 19.179.062 19.179.062 (293.774) 18.885.288

Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα

Συναλλαγματικές διαφορές 5.572.128 5.572.128 (233.292) 5.338.836

Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων 5.572.128 5.572.128 (233.292) 5.338.836

Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα Ίδια κεφάλαια

Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους 24.751.190 24.751.190 (527.066) 24.224.124

Αγορές ιδίων μετοχών (1.003.821) (1.003.821) (1.003.821)

Φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίου (362.718) (362.718) (362.718)

Διανεμηθέντα μερίσματα (10.000.000) (10.000.000) (10.000.000)

Δικαιώματα μειοψηφίας λόγω εξαγοράς ποσοστού θυγατρικής (3.419.970) (3.419.970) (1.549.280) (4.969.250)

Σχηματισμός αποθεματικών 3.543.015 (3.543.015) 0 0

Σύνολο λοιπών συναλλαγών 2.539.194 (17.325.703) (14.786.508) (1.549.280) (16.335.789)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2023 54.504.438 40.676.356 23.811.143 219.640.815 338.632.751 0 338.632.751

Αποθεματικό 

Αναπροσαρμογών 

και λοιπά 

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Διαφορά από 

έκδοση μετοχών 

υπέρ το άρτιο

Υπόλοιπο κερδών 

ζημιών
Σύνολο

Μη ελέγχουσα 

συμμετοχή
Σύνολο
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4.4 ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

Οι βασικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις συνοδευτικές σημειώσεις. 

 

Ποσά σε €

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 54.504.438 40.676.356 13.818.124 107.371.318 216.370.235

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης

Καθαρά κέρδη χρήσης 15.679.756 15.679.756

Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα

Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων 0 0

Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα Ίδια κεφάλαια

Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους 15.679.756 15.679.756

Αγορές ιδίων μετοχών (153.826) (153.826)

Διανεμηθέντα μερίσματα (10.000.001) (10.000.001)

Σχηματισμός αποθεματικών (Α) 1.345.896 (1.345.896) 0

Σύνολο λοιπών συναλλαγών 1.192.071 (11.345.897) (10.153.827)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2022 54.504.438 40.676.356 15.010.194 111.705.176 221.896.164

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 54.504.438 40.676.356 14.864.966 165.656.763 275.702.523

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης

Καθαρά κέρδη χρήσης 17.775.940 17.775.940

Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα

Σύνολο λοιπών συγκεντρωτικών εσόδων 0 0

Λοιπές συναλλαγές καταχωρημένες στα Ίδια κεφάλαια

Συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους 17.775.940 17.775.940

Αγορές ιδίων μετοχών (1.003.821) (1.003.821)

Διανεμηθέντα μερίσματα (10.000.000) (10.000.000)

Σχηματισμός αποθεματικών (Α) 3.524.652 (3.524.652) 0

Σύνολο λοιπών συναλλαγών 2.520.831 (13.524.652) (11.003.821)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2023 54.504.438 40.676.356 17.385.798 169.908.051 282.474.642

Σύνολο
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Διαφορά από 

έκδοση μετοχών 

υπέρ το άρτιο

Υπόλοιπο κερδών 

ζημιών

Αποθεματικό 

Αναπροσαρμογών 

και λοιπά 

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής
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4.5 ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

Οι βασικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις συνοδευτικές σημειώσεις. 

* Οι Διακοπείσες Δραστηριότητες στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο αφορούν στην πώληση της εταιρείας ELCA Cosmetics Ltd 
και των θυγατρικών της και στην οριστική απόσυρση από τη ρωσική αγορά, στην οποία η Εταιρεία δραστηριοποιούνταν μέσω της κατά 
100% έμμεσης θυγατρικής της, εμπορικής επιχείρησης, HOZTORG LLC (βλέπε σημείωση 4.10.2 των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
του Ομίλου της 31ης Δεκεμβρίου 2022). 
  

01.01 - 30.06.2023 01.01 - 30.06.2022* 01.01 - 30.06.2023 01.01 - 30.06.2022

Λειτουργικές Δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 23.466.714 14.694.408 18.707.347 16.675.024

Κέρδη προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) 0 20.385.606 0 0

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 7.151.199 6.537.548 3.856.775 3.547.839

Επανεκτίμηση περιουσιακών στοιχείων 58.212 0 58.212 0

Συναλλαγματικές διαφορές (720.316) 246.554 190.859 46.519

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής δραστηριότητας (3.801.041) 8.807 (17.719.285) (13.477.825)

Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 2.275.468 1.075.716 1.153.554 460.201

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (6.595.135) (17.655.386) 552.729 (8.449.637)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (7.200.463) (20.942.733) 665.364 (13.814.271)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (2.090.730) 4.988.678 (4.032.468) 6.985.494

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα καταβλημένα (2.211.757) (1.133.962) (1.110.942) (409.892)

Καταβλημένοι φόροι (3.842.517) (3.359.932) (312.098) (263.225)

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 (20.372.327) 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 6.489.634 (15.527.025) 2.010.047 (8.699.773)

Επενδυτικές Δραστηριότητες

Απόκτηση/Πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (5.967.776) 16.663.893 (34.199.273) 2.664.054

Αγορά ενσώματων & άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (2.669.564) (6.340.032) (1.475.715) (1.226.226)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων & άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 70.496 4.625.313 388 14.349

Τόκοι εισπραχθέντες 1.488.697 106.647 223.027 90.621

Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 14.553.635 10.771.451

Εισπράξεις από επιχορηγήσεις 14.272 2.317.107 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (7.063.874) 17.372.928 (20.897.938) 12.314.249

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 28.778.126 20.125.071 28.778.126 10.000.000

Εξοφλήσεις δανείων (29.161.771) (5.290.505) (8.618.929) (3.942.500)

Μείωση / (αύξηση) δεσμευμένων καταθέσεων (595.000) 0 (595.000) 0

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από μισθώσεις (2.293.106) (2.184.603) (1.000.628) (791.965)

(Πληρωμές)/Εισπράξεις από (αγορά)/πώληση ιδίων μετοχών (1.003.821) (153.826) (1.003.821) (153.826)

Μερίσματα πληρωθέντα προς μετόχους μητρικής (9.762.689) (9.768.791) (9.762.689) (9.768.791)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (14.038.260) 2.727.347 7.797.060 (4.657.082)

Καθαρή Αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα κ ισοδύναμα περιόδου (α+β+γ) (14.612.501) 4.573.250 (11.090.831) (1.042.607)

Ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα έναρξης περιόδου 60.679.908 45.809.278 22.536.726 20.082.361

Επίδραση συναλ/κών διαφορ. λόγω μετατροπής σε euro 1.460.683 114.076 0 0

Ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα λήξης περιόδου 47.528.090 50.496.604 11.445.895 19.039.754

Όμιλος Εταιρεία

Ποσά σε €
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4.6 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

4.6.1 Η Εταιρεία 

Η Γρ. Σαράντης Α.Β.Ε.Ε. (Εταιρεία) έχει την νομική μορφή ανώνυμης εταιρείας και είναι η μητρική εταιρεία του 
ομίλου Γρ. Σαράντης ΑΒΕΕ (Όμιλος). Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στη οδό Αμαρουσίου - Χαλανδρίου 26, Μαρούσι 
στην Ελλάδα. Εκεί βρίσκονται και τα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας. Οι μετοχές της Γρ. Σαράντης Α.Β.Ε.Ε. είναι 
εισηγμένες στην κύρια αγορά του Χρηματιστήριου Αθηνών.  

4.6.2 Δομή του ομίλου 

Οι εταιρείες του ομίλου οι οποίες περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, είναι οι 
εξής:  

 

Την 14η Ιουνίου 2023 η θυγατρική εταιρεία Sarantis Polska S.A. ολοκλήρωσε την απόκτηση ποσοστού 20% του 
μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρική της Polipak SP. Z O.O. και έδρα στην Πολωνία έναντι τιμήματος 22 εκ. PLN. Ως 
αποτέλεσμα αυτής της συναλλαγής, ο Όμιλος Σαράντης κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Polipak. 

Τέλος, η κατά 100% θυγατρική εταιρεία Zetafin Ltd με έδρα την Κύπρο απορρόφησε την επίσης Κυπριακή θυγατρική 
της Waldeck Ltd κατά τον Ιανουάριο του 2023. Το εν λόγω γεγονός δεν είχε καμία επίδραση στις ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

Αντικείμενο δραστηριότητας 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εμπορία καλλυντικών ειδών, ειδών οικιακής χρήσης και 
παραφαρμακευτικών ειδών.  

Οι κύριες δραστηριότητες του Ομίλου δεν έχουν αλλάξει σε σχέση με την προηγούμενη χρήση.  

Εταιρεία Έδρα
Ποσοστό Άμεσης 

Συμμετοχής

Ποσοστό Έμμεσης 

Συμμετοχής
Σύνολο

ΓΡ.ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΛΑΔΑ ΜΗΤΡΙΚΗ

SARANTIS BULGARIA LTD ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

SARANTIS ROMANIA S.A. ΡΟΥΜΑΝΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

SARANTIS BELGRADE D.O.O. ΣΕΡΒΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

SARANTIS BANJA LUKA D.O.O. ΒΟΣΝΙΑ 0,00% 100,00% 100,00%

SARANTIS LJUBLJANA D.O.O. ΣΛΟΒΕΝΙΑ 0,00% 100,00% 100,00%

SARANTIS SKOPJE D.O.O. ΣΚΟΠΙΑ 0,00% 100,00% 100,00%

SARANTIS POLSKA S.A. ΠΟΛΩΝΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

POLIPAK SP. Z.O.O. ΠΟΛΩΝΙΑ 0,00% 100,00% 100,00%

SARANTIS CZECH REPUBLIC sro ΤΣΕΧΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

SARANTIS HUNGARY Kft. ΟΥΓΓΑΡΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

ZETAFIN LTD ΚΥΠΡΟΣ 100,00% 0,00% 100,00%

ZETA COSMETICS LTD ΚΥΠΡΟΣ 0,00% 100,00% 100,00%

ELODE FRANCE S.A.R.L ΓΑΛΛΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

SARANTIS FRANCE S.A.R.L ΓΑΛΛΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

SARANTIS PORTUGAL Lda ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

ASTRID T.M. A.S. ΤΣΕΧΙΑ 100,00% 0,00% 100,00%

SARANTIS SLOVAKIA S.R.O ΣΛΟΒΑΚΙΑ 0,00% 100,00% 100,00%

IVYBRIDGE VENTURES LTD ΚΥΠΡΟΣ 100,00% 0,00% 100,00%

ERGOPACK LLC ΟΥΚΡΑΝΙΑ 0,00% 100,00% 100,00%

Δομή Ομίλου

Μέθοδος Πλήρους Ενοποίησης
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4.7 ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

4.7.1 Συμμόρφωση με τα ΔΠΧΑ 

Οι ενοποιημένες και εταιρικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις της «ΓΡ.ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» είναι σύμφωνες με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας 
Προτύπων (IFRIC) της IASB και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

4.7.2 Βάση κατάρτισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων  
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2023, έχουν 
καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά». Οι 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες και σημειώσεις που απαιτούνται στις 
ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις και πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση με τις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2022, οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα 
της Εταιρείας www.sarantisgroup.com.    

4.7.3 Έγκριση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες και εταιρικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 11 Σεπτεμβρίου 2023. 

4.7.4 Καλυπτόμενη περίοδος  

Οι παρούσες ενδιάμεσες ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις της «ΓΡ.ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.»  και των θυγατρικών της, που μαζί αναφέρονται ως όμιλος και καλύπτουν 
την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2023 έως και την 30η Ιουνίου 2023. 

4.7.5 Παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

Οι παρούσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα 
του Ομίλου, δηλαδή το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η μητρική 
εταιρεία. 

4.7.6 Σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις της διοίκησης  

Η κατάρτιση των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα απαιτεί 
τη διενέργεια εκτιμήσεων, κρίσεων και παραδοχών, που ενδέχεται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των  
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις καθώς και το ύψος των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίστηκαν.  

Κατά τη σύνταξη αυτών των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές λογιστικές 
κρίσεις και εκτιμήσεις, που υιοθετήθηκαν από τη Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών του Ομίλου, 
καθώς και οι κύριες πηγές εκτίμησης της αβεβαιότητας, παρέμειναν ίδιες με αυτές που εφαρμόστηκαν στις ετήσιες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2022, εκτός από εκείνες που αφορούν την υιοθέτηση των 
νέων ΔΠΧΑ που τέθηκαν σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2023 (βλέπε σημείωση 4.7.7). 

4.7.7 Σημαντικές λογιστικές πολιτικές 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την ετοιμασία των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων είναι συνεπείς με αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022, εκτός από τα νέα πρότυπα και 
διερμηνείες που υιοθετήθηκαν, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις περιόδους μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2023. 

Παρ’ όλα αυτά, οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν επιλεγμένες σημειώσεις για την εξήγηση 
γεγονότων και συναλλαγών, σημαντικών για την κατανόηση των μεταβολών της χρηματοοικονομικής θέσης του 
Ομίλου και της Εταιρίας σε σχέση με τις τελευταίες ετήσιες δημοσιευμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

 

 

 

 

 

http://www.sarantisgroup.com/
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α. Νέα Λογιστικά Πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και Διερμηνείες που εφαρμόστηκαν στις 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις  
 

Τίτλος 

Εφαρμόζονται σε 

ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που 

ξεκινούν την 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8: Ορισμός των λογιστικών εκτιμήσεων 1 Ιανουαρίου 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12: Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται 
με περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία 
ενιαία συναλλαγή 

1 Ιανουαρίου 2023 

 

Οι τροποποιήσεις αυτές δεν είχαν επίδραση στις ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου. 

 

β. Νέα Λογιστικά Πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και Διερμηνείες που εφαρμόζονται υποχρεωτικά σε 
μεταγενέστερες περιόδους. 

 

Τίτλος 

Εφαρμόζονται σε ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την  

Τροποποιήσεις στο ΔΠΛ 12: Διεθνής φορολογική μεταρρύθμιση - 
Πρότυποι κανόνες του δεύτερου πυλώνα 

1 Ιανουαρίου 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 και το ΔΛΠ 8: Ταξινόμηση 
υποχρεώσεων ως Μακροπρόθεσμες ή Βραχυπρόθεσμες 

1 Ιανουαρίου 2024 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16: Υποχρέωση από μισθώσεις σε 
συμφωνίες πώλησης και επαναμίσθωσης  

1 Ιανουαρίου 2024 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΛ 7 και ΔΠΧΑ 7 : Γνωστοποιήσεις - 
χρηματοοικονομικές ρυθμίσεις προμηθευτών   

1 Ιανουαρίου 2024 

 

ΔΛΠ 12 Φόροι Εισοδήματος (Τροποποίηση - Διεθνής φορολογική μεταρρύθμιση - Πρότυποι κανόνες του δεύτερου 
πυλώνα) 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί στη δικαιοδοσία της ΕΕ και ως εκ τούτου, ο Όμιλος δεν είναι σε θέση 
να τις εφαρμόσει στις 30 Ιουνίου 2023. 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος ερευνούν την επίδραση των νέων προτύπων και τροποποιήσεων στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις. Δεν αναμένεται, οι τροποποιήσεις που εφαρμόζονται υποχρεωτικά σε μεταγενέστερες περιόδους να 
έχουν σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου. 

4.8 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

4.8.1 Διαχείριση Κεφαλαίου 

Οι στόχοι του Ομίλου σε σχέση με τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 
λειτουργίας του Ομίλου με σκοπό να παρέχει ικανοποιητικές αποδόσεις στους μετόχους και να διατηρήσει ιδανική 
κατανομή κεφαλαίου μειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το κόστος κεφαλαίου. O Όμιλος παρακολουθεί τα κεφάλαιά 
του με βάση το συντελεστή μόχλευσης. Ο εν λόγω συντελεστής υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με 
τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια. Ο καθαρός δανεισμός υπολογίζεται ως το «Σύνολο δανεισμού» 
(συμπεριλαμβανομένου «βραχυπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου δανεισμού» όπως εμφανίζεται στην Κατάσταση 
Χρηματοοικονομικής Θέσης) μείον «Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα», και «Χρηματοοικονομικά 
στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων». Στον υπολογισμό του καθαρού δανεισμού δεν περιλαμβάνονται οι 
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αγορές των ιδίων μετοχών. Τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια υπολογίζονται ως «Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα 
στους μετόχους της μητρικής» όπως εμφανίζονται στον ισολογισμό συν τον καθαρό δανεισμό.  

Ο συντελεστής μόχλευσης την 30η Ιουνίου 2023 είχε ως εξής: 

 

 

4.8.2 Χρηματοοικονομικά Μέσα 

Τα Χρηματοοικονομικά μέσα του Ομίλου αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, υπεραναλήψεις σε 
τράπεζες, εμπορικούς χρεώστες και πιστωτές, επενδύσεις σε μετοχές, λοιπές υποχρεώσεις.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καθώς και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία 
των χρηματοοικονομικών καταστάσεων μπορούν να ταξινομηθούν ως εξής: 

 

 

 

 

Ποσά σε € 30.06.2023 31.12.2022

Σύνολο δανεισμού 47.964.305 48.073.527

Μείον

Ταμειακά διαθέσιμα (47.528.090) (60.679.908)

Χρημ/κα στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελ/ων (5.603.263) (2.738.925)

Καθαρός δανεισμός (5.167.048) (15.345.306)

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της 

μητρικής
338.632.751 328.668.070

Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια 333.465.704 313.322.764

Συντελεστής μόχλευσης -1,55% -4,90%

Όμιλος

Ποσά σε € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Διαθέσιμα προς Πώληση

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 39.062.857 38.716.279 150.609 150.609

Σύνολο 39.062.857 38.716.279 150.609 150.609

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Απαιτήσεις από πελάτες 105.105.026 98.423.702 51.718.321 53.266.562

Λοιπές απαιτήσεις 8.386.999 7.234.098 42.599.249 39.941.137

Ταμειακά διαθέσιμα 47.528.090 60.679.908 11.445.895 22.536.726

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 5.603.263 2.738.925 5.603.263 2.738.925

Σύνολο 166.623.378 169.076.632 111.366.728 118.483.350

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Δάνεια 38.726.340 20.710.000 38.726.340 20.710.000

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 13.423.620 12.521.523 8.815.644 8.877.360

Προβλέψεις και λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 10.417.800 9.513.841 0 0

Σύνολο 62.567.760 42.745.364 47.541.985 29.587.360

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Δάνεια 9.237.965 27.363.527 9.237.857 7.095.000

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 4.811.080 4.523.153 2.018.183 2.090.147

Προμηθευτές 64.543.305 70.145.754 31.731.412 37.338.374

Λοιπές υποχρεώσεις 12.597.940 10.957.992 21.211.531 7.089.167

Σύνολο 91.190.289 112.990.426 64.198.983 53.612.687

Όμιλος Εταιρεία
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4.8.3 Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τα περιουσιακά στοιχεία που επιμετρούνται στην εύλογη αξία, κατά μέθοδο 
επιμέτρησης. Οι διαφορετικές κατηγορίες είναι οι ακόλουθες: 

• Δημοσιευόμενες τιμές αγοράς (χωρίς τροποποίηση ή αναπροσαρμογή) για περιουσιακά στοιχεία που 
διαπραγματεύονται σε ενεργές χρηματαγορές (επίπεδο 1) 

• Τεχνικές αποτίμησης βασιζόμενες απευθείας σε δημοσιευόμενες τιμές αγοράς ή υπολογιζόμενες εμμέσως από 
δημοσιευόμενες τιμές αγοράς για παρόμοια εργαλεία (επίπεδο 2). 

• Τεχνικές αποτίμησης που δεν βασίζονται σε διαθέσιμες πληροφορίες από τρέχουσες συναλλαγές σε ενεργούς 
χρηματαγορές (επίπεδο 3). 

Τα περιουσιακά στοιχεία που επιμετρούνται στην εύλογη αξία κατά την 30η Ιουνίου 2023 έχουν ως εξής: 

 

 

 

Όσον αφορά στα ιδιοχρησιμοποιούμενα περιουσιακά στοιχεία (γήπεδα και κτίρια) και στις επενδύσεις σε ακίνητα, 
ο προσδιορισμός της εύλογης αξίας πραγματοποιείται από εγκεκριμένους εκτιμητές βάσει διεθνών κανόνων και 
οδηγιών, λαμβάνοντας υπόψη συγκριτικά στοιχεία πρόσφατων ή και παλαιοτέρων πραγματοποιηθεισών τιμών 
ακινήτων στην ευρύτερη περιοχή των ακινήτων εφόσον υφίστανται ή με την μέθοδο αποσβεσμένου κόστους 
αντικατάστασης (DRC) καθώς και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του όπως θέση, μέγεθος, ποιότητα κατασκευής και 
κατάσταση συντήρησης. 

Η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε ενεργές χρηματαγορές (π.χ. παράγωγα, 
μετοχές, ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια), προσδιορίζεται με βάση τις δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν κατά την 
ημερομηνία αναφοράς. «Ενεργός» χρηματαγορά υπάρχει όταν υπάρχουν άμεσα διαθέσιμες και αναθεωρούμενες 
σε τακτά διαστήματα τιμές που δημοσιεύονται από χρηματιστήριο, χρηματιστή, κλάδο, οργανισμό αξιολόγησης ή  
οργανισμό εποπτείας. Αυτά τα χρηματοοικονομικά εργαλεία περιλαμβάνονται στο επίπεδο 1. 

Η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές χρηματαγορές (π.χ. συμβόλαια 
παραγώγων εκτός της αγοράς παραγώγων) προσδιορίζεται με τη χρήση τεχνικών αποτίμησης, οι οποίες βασίζονται 
ως επί το πλείστον σε διαθέσιμες πληροφορίες για συναλλαγές που διενεργούνται σε ενεργές αγορές ενώ 
χρησιμοποιούν κατά το δυνατό λιγότερο εκτιμήσεις της οικονομικής οντότητας. Αυτά τα χρηματοοικονομικά 
εργαλεία περιλαμβάνονται στο επίπεδο 2. 

Εάν οι τεχνικές αποτίμησης δεν βασίζονται σε διαθέσιμες αγοραίες πληροφορίες τότε τα χρηματοοικονομικά 
εργαλεία περιλαμβάνονται στο επίπεδο 3. 

4.9 ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

4.9.1 Πληροφόρηση ανά τομέα  

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε έξι βασικές επιχειρηματικές δραστηριότητες: τα Προϊόντα 
Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / Αντιηλιακής Προστασίας, τα Προϊόντα Προσωπικής Φροντίδας, τα Προϊόντα 
Οικιακής Χρήσης, τα Προϊόντα Ιδιωτικής Ετικέτας (Polipak), τις Στρατηγικές Συνεργασίες και τις Λοιπές Πωλήσεις. 
Αναφορικά με τις Στρατηγικές Συνεργασίες να σημειωθεί ότι αναλύονται περαιτέρω στις κατηγορίες των προϊόντων 
Ευρείας και Επιλεκτικής Διανομής. Η Διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα των επιχειρηματικών 
τομέων ξεχωριστά, σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 8 - Λειτουργικοί Τομείς, με σκοπό την αξιολόγηση απόδοσης και τη λήψη 
αποφάσεων σχετικά με τη διάθεση πόρων. Τα αποτελέσματα του Ομίλου ανά τομέα αναλύονται ως εξής:  
  

Στοιχεία Ενεργητικού Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Σύνολο

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 0 49.627.203 0 49.627.203

Επενδύσεις σε ακίνητα 0 6.876.288 0 6.876.288

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 5.603.263 0 0 5.603.263

Όμιλος

Στοιχεία Ενεργητικού Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Σύνολο

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 0 25.712.930 0 25.712.930

Επενδύσεις σε ακίνητα 0 2.372.097 0 2.372.097

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 5.603.263 0 0 5.603.263

Εταιρεία
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Για την περίοδο 01/01/2023 - 30/06/2023: 

 

 

Για την περίοδο 01/01/2022 - 30/06/2022:  

 

 

Σημειώσεις: 

- Για διοικητικούς σκοπούς κατά την 30/06/2023, ο Όμιλος παρακολουθεί πλέον τα λειτουργικά αποτελέσματα στους 
παραπάνω επιχειρηματικούς τομείς. Ακολούθως τα στοιχεία της περσινής περιόδου έχουν προσαρμοστεί ώστε να 
είναι συγκρίσιμα. 

- Οι Διακοπείσες Δραστηριότητες στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο αφορούν στην πώληση της εταιρείας 
ELCA Cosmetics Ltd και των θυγατρικών της και στην οριστική απόσυρση από τη ρωσική αγορά, στην οποία η 
Εταιρεία δραστηριοποιούνταν μέσω της κατά 100% έμμεσης θυγατρικής της, εμπορικής επιχείρησης, HOZTORG LLC 
(βλέπε σημείωση 4.10.2 των χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Ομίλου της 31ης Δεκεμβρίου 2022). 

- Ο υπολογισμός των χρηματοοικονομικών εσόδων & εξόδων και των αποσβέσεων έχει γίνει αναλογικά βάσει 
των πωλήσεων της εκάστοτε επιχειρηματικής δραστηριότητας του Ομίλου. Ο δε υπολογισμός των φόρων 
εισοδήματος έχει βασιστεί αναλογικά στα κέρδη προ φόρων της εκάστοτε επιχειρηματικής δραστηριότητας του 
Ομίλου. 

Η κατανομή των ενοποιημένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους επιχειρηματικούς τομείς 
του Ομίλου αναλύεται ως εξής: 

 

 
  

Τομείς Εμπορικής Δραστηριότητας

Προϊόντα 

Ομορφιάς / 

Περιποίησης 

Δέρματος / 

Αντιηλιακής 

Προστασίας

Προϊόντα 

Προσωπικής 

Φροντίδας

Προϊόντα 

Οικιακής 

Χρήσης

Προϊόντα 

Ιδιωτικής 

Ετικέτας 

(Polipak)

Στρατηγικές 

Συνεργασίες

Προϊόντα 

Ευρείας 

Διανομής

Προϊόντα 

Επιλεκτικής 

Διανομής

Λοιπές 

Πωλήσεις

Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες

Διακοπείσες 

Δραστηριότητες

Σύνολο 

Ομίλου

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 32.357.172 43.380.470 78.394.445 15.926.162 60.387.938 39.631.383 20.756.556 1.905.342 232.351.529 0 232.351.529

Κέρδη προ φόρων χρηματοδοτικών 

και επενδυτικών αποτελεσμάτων
4.063.182 5.819.704 9.262.857 258.139 2.688.180 2.706.859 (18.679) (515.457) 21.576.603 0 21.576.603

Έσοδα από τόκους 198.023 265.484 479.766 97.467 369.568 242.540 127.028 11.661 1.421.969 0 1.421.969

Έξοδα από τόκους (259.264) (347.588) (628.140) (127.609) (483.862) (317.549) (166.313) (15.267) (1.861.729) 0 (1.861.729)

Κέρδη προ φόρων 4.326.398 6.172.591 9.900.572 387.693 3.179.418 3.029.248 150.170 (499.958) 23.466.714 0 23.466.714

Φόρος εισοδήματος 827.026 1.179.942 1.892.576 74.111 607.772 579.066 28.706 0 4.581.426 0 4.581.426

Κέρδη και ζημίες μετά από φόρους 3.499.371 4.992.650 8.007.997 313.583 2.571.646 2.450.183 121.464 (499.958) 18.885.288 0 18.885.288

Αποσβέσεις 945.565 1.267.695 2.290.899 826.660 1.764.700 1.158.137 606.563 55.679 7.151.199 0 7.151.199

Κέρδη και ζημίες προ φόρων 

χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων & αποσβέσεων

5.008.746 7.087.399 11.553.756 1.084.799 4.452.880 3.864.996 587.884 (459.778) 28.727.802 0 28.727.802

Τομείς Εμπορικής Δραστηριότητας

Προϊόντα 

Ομορφιάς / 

Περιποίησης 

Δέρματος / 

Αντιηλιακής 

Προστασίας

Προϊόντα 

Προσωπικής 

Φροντίδας

Προϊόντα 

Οικιακής 

Χρήσης

Προϊόντα 

Ιδιωτικής 

Ετικέτας 

(Polipak)

Στρατηγικές 

Συνεργασίες

Προϊόντα 

Ευρείας 

Διανομής

Προϊόντα 

Επιλεκτικής 

Διανομής

Λοιπές 

Πωλήσεις

Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες

Διακοπείσες 

Δραστηριότητες

Σύνολο 

Ομίλου

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 27.133.008 36.111.896 73.300.212 15.243.587 59.426.847 39.012.306 20.414.542 1.508.185 212.723.735 754.020 213.477.756

Κέρδη προ φόρων χρηματοδοτικών 

και επενδυτικών αποτελεσμάτων
4.832.423 3.217.613 5.553.528 (37.896) 2.591.256 2.636.794 (45.538) (121.174) 16.035.749 20.315.198 36.350.947

Έσοδα από τόκους 11.145 14.833 30.107 6.261 24.409 16.024 8.385 619 87.374 0 87.374

Έξοδα από τόκους (99.270) (132.121) (268.180) (55.771) (217.422) (142.733) (74.690) (5.518) (778.283) 0 (778.283)

Κέρδη προ φόρων 4.661.334 2.989.907 5.091.329 (134.016) 2.216.537 2.390.800 (174.263) (130.684) 14.694.408 20.385.606 35.080.013

Φόρος εισοδήματος 959.177 615.243 1.047.659 0 491.962 491.962 0 0 3.114.041 226.729 3.340.769

Κέρδη και ζημίες μετά από φόρους 3.702.157 2.374.665 4.043.671 (134.016) 1.724.574 1.898.837 (174.263) (130.684) 11.580.367 20.158.877 31.739.244

Αποσβέσεις 813.839 1.083.156 2.198.598 614.243 1.782.475 1.170.152 612.323 45.237 6.537.548 716 6.538.263

Κέρδη και ζημίες προ φόρων 

χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων & αποσβέσεων

5.646.262 4.300.769 7.752.126 576.346 4.373.731 3.806.946 566.785 (75.937) 22.573.297 20.315.913 42.889.210

30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Σύνολο Ενεργητικού 509.708.453 499.944.224 66.499.277 38.876.528 89.153.957 93.414.103 161.113.399 166.970.656 64.918.944 60.825.707 124.107.085 135.026.232 81.448.970 87.895.206 42.658.115 47.131.025 3.915.790 4.830.999

Σύνολο Υποχρεώσεων 171.075.702 169.199.809 23.345.377 11.826.193 31.298.577 28.416.457 56.560.810 50.792.272 14.926.957 35.620.487 43.569.295 41.074.816 28.593.647 26.737.615 14.975.648 14.337.201 1.374.685 1.469.584

Στρατηγικές Συνεργασίες Προϊόντα Ευρείας 

Διανομής

Προϊόντα Επιλεκτικής 

Διανομής

Λοιπές ΠωλήσειςΌμιλος Προϊόντα Ομορφιάς / 

Περιποίησης Δέρματος / 

Αντιηλιακής Προστασίας

Προϊόντα Προσωπικής 

Φροντίδας

Προϊόντα Οικιακής Χρήσης Προϊόντα Ιδιωτικής 

Ετικέτας (Polipak)
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Πληροφόρηση ανά γεωγραφική περιοχή 

Οι πωλήσεις του Ομίλου και τα μη κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού κατανέμονται ανά γεωγραφική περιοχή ως 
κάτωθι: 

 

- Οι Διακοπείσες Δραστηριότητες στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο αφορούν στην οριστική απόσυρση 
από τη ρωσική αγορά, στην οποία η Εταιρεία δραστηριοποιούνταν μέσω της κατά 100% έμμεσης θυγατρικής της, 
εμπορικής επιχείρησης, HOZTORG LLC (βλέπε σημείωση 4.10.2 των χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Ομίλου 
της 31ης Δεκεμβρίου 2022). 

- Η γεωγραφική περιοχή Δυτικά Βαλκάνια περιλαμβάνει τις πωλήσεις σε Σερβία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βόρεια 
Μακεδονία και Σλοβενία. 

 

4.9.2 Επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις 

Η κίνηση των συμμετοχών της Εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, αναλύεται ως εξής: 

 

 

Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στις συμμετοχές της Εταιρείας κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 αφορούν στη συμμετοχή 
στη Sarantis Polska SA. 
 

Πωλήσεις
01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Ελλάδα (συμπερ. Πορτογαλίας) 74.979.996 77.177.999

Πολωνία 55.518.827 52.511.406

Ρουμανία 37.197.130 31.883.419

Βουλγαρία 9.046.439 7.045.439

Δυτικά Βαλκάνια 17.656.973 14.160.229

Τσεχία-Σλοβακία 19.551.886 14.609.133

Ουγγαρία 6.398.891 5.619.382

Ουκρανία 12.001.387 9.716.728

Διακοπείσες δραστηριότητες 0 754.020

Σύνολο 232.351.529 213.477.756

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία 

Ενεργητικού
30.06.2023 31.12.2022

Ελλάδα (συμπερ. Πορτογαλίας) 82.955.777 84.330.571

Πολωνία 63.282.622 59.362.763

Ρουμανία 5.909.295 5.704.243

Βουλγαρία 1.917.240 676.504

Δυτικά Βαλκάνια 1.017.026 1.098.096

Τσεχία-Σλοβακία 16.304.220 16.360.419

Ουγγαρία 1.661.688 1.533.354

Ουκρανία 14.935.128 15.298.706

Κύπρος 38.747.035 38.364.659

Γαλλία 633 615

Σύνολο 226.730.665 222.729.930

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο Έναρξης 116.062.279 107.598.517

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 45.186.636 8.463.762

Υπόλοιπο Λήξης 161.248.916 116.062.279
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Η κίνηση των συμμετοχών του Ομίλου σε συγγενείς εταιρείες και κοινοπραξίες, αναλύεται ως εξής:  

 

 

4.9.3 Υπεραξία  

Η υπεραξία στον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

4.9.4 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αναλύονται ως εξής:  

 

 

Η αύξηση των αποθεμάτων στον Όμιλο, σχετίζεται μερικώς με την ανατίμηση των νομισμάτων το Α’ εξάμηνο του 
2023 σε σχέση με την περσινή περίοδο. 

Τα αποθέματα της Εταιρείας και του Ομίλου είναι ελεύθερα βαρών.  

 

 

 

Ποσά σε €

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 0 29.606.078

Συμμετοχή στα κέρδη συγγενών εταιρειών και 

κοινοπραξιών
0 516.800

Πωλήσεις 0 (30.123.581)

Συναλλαγματικές διαφορές 0 703

Υπόλοιπο λήξης περιόδου 0 0

Ποσά σε Ευρώ Όμιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο 1.1.2023 7.631.304 1.100.000

Συναλλαγματικές διαφορές 106.638 0

Υπόλοιπο 30.06.2023 7.737.942 1.100.000

Ποσά σε Ευρώ Όμιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο 1.1.2022 7.662.556 1.100.000

Συναλλαγματικές διαφορές (31.252) 0

Υπόλοιπο 31.12.2022 7.631.304 1.100.000

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Εμπορεύματα 85.492.374 71.455.753

Προϊόντα 11.021.492 12.169.408

Α΄ ύλες 18.474.775 22.731.308

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 1.596.392 3.200.655

Απομείωση Αξίας λόγω Απαξίωσης (230.623) (1.419.462)

Σύνολο 116.354.410 108.137.662

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Εμπορεύματα 25.687.547 20.810.003

Προϊόντα 9.879.396 11.066.289

Α΄ ύλες 9.578.174 13.630.868

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 1.016.287 1.928.387

Απομείωση Αξίας λόγω Απαξίωσης (59.447) (780.861)

Σύνολο 46.101.957 46.654.686
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Η ανάλυση της πρόβλεψης απομείωσης αξίας λόγω απαξίωσης έχει ως εξής: 

 

 

 

4.9.5 Εμπορικές και Λοιπές απαιτήσεις   

Ο λογαριασμός Εμπορικές απαιτήσεις αναλύεται ως εξής:  

 

 

 

Η αύξηση των εμπορικών απαιτήσεων στον Όμιλο οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην εποχικότητα και θα εξομαλυνθεί 
στο Β’ εξάμηνο του έτους. 

Οι Λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

 

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο Έναρξης 1.419.462 3.037.080

Πρόβλεψη χρήσης 1.387.041 4.425.706

Χρησιμοποίηση πρόβλεψης (2.578.011) (6.003.251)

Συναλλαγματικές διαφορές 2.131 (30.563)

Διακοπείσες δραστηριότητες 0 (9.510)

Υπόλοιπο Λήξης 230.623 1.419.462

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο Έναρξης 780.861 2.660.000

Πρόβλεψη χρήσης 656.553 2.256.327

Χρησιμοποίηση πρόβλεψης (1.377.967) (4.135.466)

Υπόλοιπο Λήξης 59.447 780.861

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Πελάτες 86.887.715 82.762.513

Μείον προβλέψεις (2.402.894) (2.298.157)

Καθαρές απαιτήσεις πελατών 84.484.821 80.464.355

Επιταγές εισπρακτέες και γραμμάτια 23.020.205 20.359.346

Μείον προβλέψεις (2.400.000) (2.400.000)

Καθαρές επιταγές εισπρακτέες και γραμμάτια 20.620.205 17.959.346

Σύνολο 105.105.026 98.423.702

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Πελάτες 33.920.209 37.428.780

Μείον προβλέψεις (1.271.187) (1.228.037)

Καθαρές απαιτήσεις πελατών 32.649.022 36.200.744

Επιταγές εισπρακτέες και γραμμάτια 21.469.299 19.465.819

Μείον προβλέψεις (2.400.000) (2.400.000)

Καθαρές επιταγές εισπρακτέες και γραμμάτια 19.069.299 17.065.819

Σύνολο 51.718.321 53.266.562

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Δεσμευμένοι λογ/σμοί καταθέσεων 595.000 0

Λογ. Επίδικων απαιτήσεων 474.708 473.793

Χρεώστες διάφοροι 4.512.041 5.361.287

Βραχυπρόθεσμες Απαιτήσεις από Μισθώσεις 20.429 111.679

Προπληρωμές και δουλευμένα έσοδα 3.335.929 1.815.266

Λογ/σμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων 56.706 78.971

Μείον προβλέψεις (607.814) (606.899)

Σύνολο 8.386.999 7.234.098
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Σημειώνεται ότι οι δεσμευμένοι λογαριασμοί καταθέσεων αφορούν αποθεματικό λογαριασμό εξυπηρέτησης 
δανείων. 

 

Η ανάλυση της πρόβλεψης τόσο για τις Εμπορικές όσο και για τις Λοιπές απαιτήσεις έχει ως εξής:  

 

 

 

Οι Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Το κυριότερο μέρος του κονδυλίου Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου αφορά στο ποσό της 
προεξοφλημένης απαίτησης, το οποίο προέκυψε από την πώληση της συμμετοχής στην ELCA Cosmetics Ltd και των 
θυγατρικών της. 

 
  

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Δεσμευμένοι λογ/σμοί καταθέσεων 595.000 0

Λογ. Επίδικων απαιτήσεων 425.136 425.136

Χρεώστες διάφοροι 1.389.686 1.748.928

Απαίτηση από μερίσματα εισπρακτέα 38.281.854 37.222.830

Βραχυπρόθεσμες Απαιτήσεις από Μισθώσεις 20.429 111.679

Προπληρωμές και δουλευμένα έσοδα 2.388.680 946.449

Λογ/σμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων 56.706 44.357

Μείον προβλέψεις (558.243) (558.243)

Σύνολο 42.599.249 39.941.137

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο Έναρξης 5.305.057 5.968.429

Προσθήκες χρήσης 136.377 462.381

Απαιτήσεις που διαγράφηκαν (10.688) (873.639)

Ποσά που έχουν αντιλογιστεί (18.541) (15.838)

Συναλλαγματικές διαφορές (1.496) (117.370)

Διακοπείσες δραστηριότητες 0 (118.905)

Υπόλοιπο Λήξης 5.410.709 5.305.057

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο Έναρξης 4.186.280 4.687.782

Προσθήκες χρήσης 43.150 178.938

Απαιτήσεις που διαγράφηκαν 0 (680.441)

Υπόλοιπο Λήξης 4.229.430 4.186.280

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 39.062.857 38.716.279

Σύνολο 39.062.857 38.716.279

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 150.609 150.609

Σύνολο 150.609 150.609
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4.9.6 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις 
διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση, που αναλύονται ως εξής: 

 

 

Σημειώνεται ότι δεν συμπεριλαμβάνονται δεσμευμένες καταθέσεις στο σύνολο των ταμειακών διαθεσίμων και 
ισοδύναμων. Δεσμευμένες καταθέσεις αξίας 595 χιλ. ευρώ της μητρικής Εταιρείας παρουσιάζονται ως λοιπές 
απαιτήσεις. 

 

4.9.7 Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 

 

 

Πρόκειται για τοποθετήσεις με βραχυπρόθεσμο επενδυτικό ορίζοντα που διαπραγματεύονται στο σύνολό τους σε 
ενεργή αγορά. 

 

4.9.8 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  

Οι προμηθευτές της Εταιρείας και του Ομίλου αναλύονται ως εξής:  

 

 

 

Η διακύμανση των προμηθευτών στην Εταιρεία οφείλεται κατά κύριο λόγο σε υπόλοιπα προμηθευτών που 
σχετίζονται με την προμήθεια προϊόντων εποχικής δραστηριότητας. 

Οι λοιπές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου αναλύονται ως εξής:  

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Ταμείο 116.177 148.205

Καταθέσεις στις τράπεζες 47.411.913 60.531.702

Σύνολο 47.528.090 60.679.908

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Ταμείο 106.889 141.755

Καταθέσεις στις τράπεζες 11.339.005 22.394.971

Σύνολο 11.445.895 22.536.726

30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο Έναρξης 2.738.925 4.771.648 2.738.925 4.771.648

Προσθήκες 3.399.371 3.057.713 3.399.371 3.057.713

Πωλήσεις (1.748.935) (4.650.682) (1.748.935) (4.650.682)

Αναπροσαρμογές Εύλογης Αξίας 1.213.902 (439.753) 1.213.902 (439.753)

Υπόλοιπο Λήξης 5.603.263 2.738.925 5.603.263 2.738.925

Όμιλος Εταιρεία

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Προμηθευτές 60.324.495 65.570.428

Επιταγές πληρωτέες 4.218.810 4.575.325

Σύνολο 64.543.305 70.145.754

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Προμηθευτές 27.512.602 32.763.048

Επιταγές πληρωτέες 4.218.810 4.575.325

Σύνολο 31.731.412 37.338.374
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Σημειώνεται ότι στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας προς τα συνδεδεμένα μέρη συμπεριλαμβάνεται 
ποσό αξίας 12,3 εκ. ευρώ που αφορά στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην Sarantis Polska S.A. του οποίου η 
καταβολή ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο του 2023. 

4.9.9 Προβλέψεις και λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   

Οι προβλέψεις και λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 

Η ανάλυση της πρόβλεψης έχει ως εξής: 

 
  

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 1.409.505 1.951.785

Προκαταβολές πελατών 1.007.550 1.516.873

Μακρ. υποχρ. πληρ. την επομ. χρ. 22.956 20.667

Επιχορηγήσεις 815.368 1.531.924

Μερίσματα πληρωτέα 29.605 30.247

Έσοδα επόμενων χρήσεων και δουλευμένα έξοδα 6.982.331 3.768.221

Πιστωτές διάφοροι 2.330.624 2.138.274

Σύνολο 12.597.940 10.957.992

Εταιρεία 30.06.2023 31.12.2022

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 667.928 1.284.011

Προκαταβολές πελατών 3.921.556 2.566.396

Βραχ. υποχρ. προς συνδ. επιχ 12.851.639 546.492

Μερίσματα πληρωτέα 29.605 30.247

Έσοδα επόμενων χρήσεων και δουλευμένα έξοδα 2.301.815 1.260.336

Πιστωτές διάφοροι 1.438.989 1.401.686

Σύνολο 21.211.531 7.089.167

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Επιχορηγήσεις 7.592.001 6.724.543

Λοιπές προβλέψεις 2.602.496 2.539.300

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 223.303 249.998

Σύνολο 10.417.800 9.513.841

Όμιλος 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο Έναρξης 2.539.300 503.360

Προσθήκες χρήσης 163.204 2.488.542

Χρησιμοποιηθείσα πρόβλεψη (111.588) (403.416)

Συναλλαγματικές διαφορές 11.580 (34.977)

Διακοπείσες δραστηριότητες 0 (14.210)

Υπόλοιπο Λήξης 2.602.496 2.539.300
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4.9.10 Δάνεια   

Τα δάνεια αναλύονται ως εξής: 

 

 

Τα τραπεζικά δάνεια του Ομίλου αφορούν δάνεια για κεφάλαια κίνησης και Ομολογιακά δάνεια.  

Κατά τη διάρκεια του 1ου εξαμήνου του έτους 2023 αποπληρώθηκαν δόσεις από τη μητρική εταιρεία των 
ομολογιακών δανείων ποσού 2,1 εκ. ευρώ για δάνειο που έχει χορηγηθεί από την Eurobank S.A. αρχικού ύψους 20 
εκ. ευρώ και ποσού 1,1 εκ. ευρώ για δάνειο που έχει χορηγηθεί από την Hellenic Bank Public Company Ltd  αρχικού 
ύψους 15 εκ. ευρώ. 

Επιπρόσθετα, το 1ο εξάμηνο του έτους 2023 αποπληρώθηκαν δόσεις δανείου ποσού 1,5 εκ. ευρώ που έχει χορηγηθεί 
από την EBRD στη μητρική Εταιρεία ύψους 20 εκ. ευρώ. Επίσης, κατά το 1ο εξάμηνο του έτους 2023, η θυγατρική 
εταιρεία Polipak SP.Z.O.O.  εξόφλησε πλήρως δάνεια ύψους 20,5 εκ. ευρώ. 

Tέλος, το 1ο εξάμηνο του έτους 2023 χορηγήθηκαν ομολογιακά δάνεια ύψους 15 εκ. ευρώ από την Hellenic Bank 
Public Company Ltd και 9,8 εκ. ευρώ από την Eurobank S.A. στη μητρική εταιρεία. 

 

4.9.11 Φόρος εισοδήματος   

 

 

Για τη χρήση 2022 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που 
προβλέπεται από τις διατάξεις του Άρθρου 65Α του Ν.4174/2013. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και το 
σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των εξαμηνιαίων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 - 30.06.2023. Η Διοίκηση της Εταιρείας δεν αναμένει να 
προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται 
στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

 
  

30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Βραχυπρόθεσμα δάνεια

Τραπεζικά δάνεια 2.920.108 23.188.527 2.920.000 2.920.000

Ομολογίες 6.317.857 4.175.000 6.317.857 4.175.000

Μακροπρόθεσμα δάνεια

Τραπεζικά δάνεια 12.700.000 14.160.000 12.700.000 14.160.000

Ομολογίες 26.026.340 6.550.000 26.026.340 6.550.000

Σύνολο 47.964.305 48.073.527 47.964.197 27.805.000

Όμιλος Εταιρεία

Description
Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες

Διακοπείσες 

Δραστηριότητες

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Φόρος περιόδου (5.537.757) (4.722.969) (337.404) (5.060.373) (417.790) (890.189)

Αναβαλλόμενος φόρος 956.331 1.608.929 110.675 1.719.604 (513.616) (105.079)

Σύνολο (4.581.426) (3.114.041) (226.729) (3.340.769) (931.407) (995.268)

01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022

Όμιλος Εταιρεία

01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022
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4.9.12 Χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα αναλύονται ως εξής :  

 

 

 

Σημειώνεται ότι στα λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα, η αύξηση προέρχεται από την Εταιρεία και αφορά κυρίως την 
αποτίμηση των μετοχών που κατέχει στο χαρτοφυλάκιο της. 

 

4.9.13 Μετοχικό κεφάλαιο   

 

 

4.9.14 Κέρδη ανά μετοχή 

Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίστηκαν χρησιμοποιώντας τον μέσο σταθμισμένο αριθμό μετοχών αφαιρουμένου του 
σταθμισμένου μέσου όρου των ιδίων μετοχών που κατέχει η Εταιρεία.  

 

 

Όμιλος 01.01 - 30.06.2023 01.01 - 30.06.2022

Χρεωστικοί τόκοι (1.630.378) (658.874)

Έξοδα τόκων χρηματοδοτικών μισθώσεων (231.351) (119.409)

Πιστωτικοί τόκοι 1.421.239 84.393

Έσοδα τόκων χρηματοδοτικών μισθώσεων 730 2.981

Συναλλαγματικές διαφορές 720.273 (224.444)

Κέρδη από πώληση συμμ.& χρεογράφων 494.676 640.348

Έξοδα & ζημιές από πώληση συμμ.& χρεογράφων (15.702) (231.058)

Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα 1.188.836 (831.347)

Διακοπείσες δραστηριότητες 0 70.408

Σύνολο 1.948.323 (1.267.003)

Εταιρεία 01.01 - 30.06.2023 01.01 - 30.06.2022

Χρεωστικοί τόκοι (859.140) (325.330)

Έξοδα τόκων χρηματοδοτικών μισθώσεων (134.416) (50.894)

Πιστωτικοί τόκοι 7.192 28

Έσοδα τόκων χρηματοδοτικών μισθώσεων 730 2.981

Συναλλαγματικές διαφορές (190.859) (25.117)

Κέρδη από πώληση συμμ.& χρεογράφων 494.676 640.348

Έξοδα & ζημιές από πώληση συμμ.& χρεογράφων (15.702) (231.058)

Μερίσματα εισπρακτέα θυγατρ. 15.625.744 13.254.995

Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα 1.114.875 (569.332)

Σύνολο 16.043.100 12.696.621

Αριθμός μετοχών
Ονομασ. αξία 

μετοχών

Μετοχικό 

κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο Σύνολο

30.06.2023 69.877.484 0,78 54.504.438 40.676.356 95.180.793

31.12.2022 69.877.484 0,78 54.504.438 40.676.356 95.180.793

31.12.2021 69.877.484 0,78 54.504.438 40.676.356 95.180.793

Μετοχικό κεφάλαιο

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες

Διακοπείσες 

Δραστηριότητες

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Κέρδη μετά φόρων που αναλογούν στους μετόχους 

της μητρικής
19.179.062 11.529.751 20.158.877 31.688.628 17.775.940 15.679.756

Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών 66.925.174 66.967.982 0 66.967.982 66.925.174 66.967.982

Κέρδη ανα μετοχή (€ ) 0,2866 0,1722 0,3010 0,4732 0,2656 0,2341

Ποσά σε €

Όμιλος Εταιρεία

01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022
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4.9.15 Μερίσματα  

❖ Για την περίοδο που έληξε την 30/06/2023: 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της κατά τη συνεδρίασή της στις 04.05.2023 αποφάσισε τη διανομή 
μερίσματος ποσού 0,1431076139 ευρώ ανά μετοχή, δηλαδή συνολικού ποσού 10. εκ. ευρώ. Σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, το μέρισμα που αντιστοιχεί στις 2.993.883 μετοχές που κατείχε η Εταιρεία προσαύξησε το μέρισμα των 
λοιπών μετόχων και συνεπώς το συνολικό μεικτό ποσό του μερίσματος ανά μετοχή ανήλθε σε 0,14951348 ευρώ. 

❖ Για την περίοδο που έληξε την 30/06/2022: 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της κατά τη συνεδρίασή της στις 31.05.2022 αποφάσισε τη διανομή 
μερίσματος ποσού 0,1431076139 ευρώ ανά μετοχή, δηλαδή συνολικού ποσού 10. εκ. ευρώ. Σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, το μέρισμα που αντιστοιχεί στις 2.915.273 μετοχές που κατείχε η Εταιρεία προσαύξησε το 
μέρισμα των λοιπών μετόχων και συνεπώς το συνολικό μεικτό ποσό του μερίσματος ανά μετοχή ανήλθε 
σε  0,14933796 ευρώ. 

 

4.9.16 Ίδιες μετοχές  

Κατά τη διάρκεια του Α΄ εξαμήνου του 2023 η Εταιρεία προέβη σε αγορά 140.561 ιδίων μετοχών με μέση τιμή κτήσης 
7,14 ευρώ ανά μετοχή, καταβάλλοντας 1.003.821 ευρώ.  

Συνολικά, λαμβάνοντας υπόψη τις 2.918.794 ίδιες κοινές ονομαστικές μετοχές που κατείχε ήδη η Εταιρεία κατά την 
31/12/2022, η Εταιρεία την 30/06/2023 κατείχε συνολικά 3.059.355 μετοχές ονομαστικής αξίας 0,78 ευρώ, με μέση 
τιμή κτήσης 4,94 ευρώ ανά μετοχή, έχοντας καταβάλλει συνολικά 15.117.161 ευρώ. Οι ίδιες μετοχές που κατέχει η 
Εταιρεία αντιστοιχούν σε ποσοστό 4,38% του μετοχικού της κεφαλαίου.
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4.9.17 Πίνακας μεταβολής παγίων  

4.9.17.1 Εταιρεία  

 

 

 

Αξία κτήσης 1.1.2022 9.490.451 37.974.200 31.972 22.737.621 1.086.245 12.466.732 1.821.109 41.045.247 126.653.578

Προσθήκες 0 56.042 2.465.620 178.285 14.170 360.962 1.256.150 41.610 4.372.838

Αναταξινομήσεις 0 289.398 0 880.174 0 536.524 (1.789.375) 83.278 0

Επανεκτίμηση 0 0 (58.212) 0 0 0 0 0 (58.212)

Διαγραφές 0 0 0 0 0 (121.501) (93.075) 0 (214.576)

Πωλήσεις 0 0 (8.681) 0 (27.526) (172.721) 0 (1.218) (210.146)

Αξία κατά την 31.12.2022 9.490.451 38.319.640 2.430.698 23.796.080 1.072.889 13.069.996 1.194.810 41.168.918 130.543.482

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις
Σύνολο

Αποσβέσεις 1.1.2022 0 20.290.717 115 12.180.389 873.363 9.121.478 0 10.580.975 53.047.038

Αποσβέσεις περιόδου 0 1.340.068 274 1.380.773 44.630 1.024.880 0 1.679.938 5.470.563

Αποσβέσεις διαγραφών 0 0 0 0 0 (115.550) 0 0 (115.550)

Αποσβέσεις πωλήσεων 0 0 0 0 (27.526) (171.292) 0 (1.218) (200.036)

Αποσβέσεις 31.12.2022 0 21.630.785 390 13.561.162 890.467 9.859.517 0 12.259.694 58.202.015

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2022 9.490.451 16.688.855 2.430.309 10.234.917 182.422 3.210.480 1.194.810 28.909.223 72.341.467

Σύνολο
Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις

Αξία κτήσης 1.1.2023 9.490.451 38.319.640 2.430.698 23.796.080 1.072.889 13.069.996 1.194.810 41.168.918 130.543.482

Προσθήκες 0 67.838 0 116.230 12.427 438.298 921.814 29.160 1.585.768

Αναταξινομήσεις 0 0 0 174.292 0 16.466 (216.011) 25.253 0

Επανεκτίμηση 0 0 (58.212) 0 0 0 0 0 (58.212)

Διαγραφές 0 0 0 (176) 0 (58.724) 0 0 (58.900)

Πωλήσεις 0 0 0 0 0 (808) 0 0 (808)

Αξία κατά την  30.6.2023 9.490.451 38.387.478 2.372.486 24.086.426 1.085.317 13.465.228 1.900.613 41.223.331 132.011.330

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις
Σύνολο
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Η αναπόσβεστη αξία των ασώματων ακινητοποιήσεων της Εταιρείας κατά την 30/06/2023 αποτελείται από σήματα - δικαιώματα ύψους περίπου 25,1 εκ. ευρώ (25,6 εκ. ευρώ 
την 31/12/2022) και από λογισμικά προγράμματα ύψους περίπου 3,0 εκ. ευρώ (3,3 εκ. ευρώ την 31/12/2022). 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας είναι ελεύθερα βαρών. 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης για την Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2023 έχουν ως ακολούθως: 

 

 

Αποσβέσεις 1.1.2023 0 21.630.785 390 13.561.162 890.467 9.859.517 0 12.259.694 58.202.015

Αποσβέσεις περιόδου 0 673.900 0 691.773 21.957 519.820 0 836.569 2.744.020

Αποσβέσεις διαγραφών 0 0 0 (176) 0 (58.261) 0 0 (58.437)

Αποσβέσεις πωλήσεων 0 0 0 0 0 (497) 0 0 (497)

Αποσβέσεις 30.6.2023 0 22.304.685 390 14.252.759 912.425 10.320.579 0 13.096.263 60.887.101

Αναπόσβεστη αξία κατά την  30.6.2023 9.490.451 16.082.792 2.372.097 9.833.667 172.892 3.144.649 1.900.613 28.127.068 71.124.228

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις
Σύνολο

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Αξία κτήσης 1.1.2022 6.001.252 2.976.380 8.977.632

Προσθήκες 7.779.465 214.214 7.993.680

Διαγραφές 0 (215.102) (215.102)

Αξία κατά την 31.12.2022 13.780.717 2.975.492 16.756.210

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο

Αποσβέσεις 1.1.2022 2.571.388 1.818.439 4.389.827

Αποσβέσεις περιόδου 1.163.740 606.906 1.770.646

Αποσβέσεις διαγραφών 0 (127.963) (127.963)

Αποσβέσεις 31.12.2022 3.735.128 2.297.382 6.032.510

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2022 10.045.589 678.110 10.723.699

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο
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Αξία κτήσης 1.1.2023 13.780.717 2.975.492 16.756.210

Προσθήκες 0 1.071.698 1.071.698

Διαγραφές 0 (1.042.603) (1.042.603)

Αξία κατά την  30.6.2023 13.780.717 3.004.588 16.785.305

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο

Αποσβέσεις 1.1.2023 3.735.128 2.297.382 6.032.510

Αποσβέσεις περιόδου 797.159 315.597 1.112.756

Αποσβέσεις διαγραφών 0 (929.103) (929.103)

Αποσβέσεις 30.6.2023 4.532.287 1.683.875 6.216.162

Αναπόσβεστη αξία κατά την  30.6.2023 9.248.430 1.320.713 10.569.143

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο
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4.9.17.2 Όμιλος  

 

 

Αξία κτήσης 1.1.2022 12.463.207 51.816.624 4.632.191 46.514.490 2.614.431 13.543.230 34.079.379 76.903.447 242.567.000

Προσθήκες 0 56.042 2.465.620 411.047 51.210 374.328 6.838.008 636.409 10.832.665

Αναταξινομήσεις (487.158) 10.048.344 5.956.435 4.611.817 673.019 726.157 (21.611.892) 83.278 0

Επανεκτίμηση 51.515 1.579.311 (58.212) 0 0 0 (21.001) 0 1.551.613

Διαγραφές 0 (50.231) 0 (515.904) (53.447) (137.540) (118.341) (1.258) (876.722)

Πωλήσεις 0 (32.026) (4.624.601) (265.661) (53.056) (172.721) 0 (1.218) (5.149.283)

Μειώσεις από διακοπ.δραστηριότητες 0 0 0 (5.392) 0 0 0 0 (5.392)

Συναλλαγματικές διαφορές (79.370) (1.368.842) 12.779 (1.747.671) (77.408) (18.820) (617.925) 20.295 (3.876.962)

Αξία κατά την 31.12.2022 11.948.194 62.049.222 8.384.212 49.002.726 3.154.748 14.314.634 18.548.228 77.640.954 245.042.918

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις
Σύνολο

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Αποσβέσεις 1.1.2022 0 24.372.260 115 25.014.480 1.983.252 9.761.448 0 17.616.508 78.748.063

Αποσβέσεις περιόδου 0 1.868.211 274 3.090.526 240.741 1.134.734 0 2.526.604 8.861.090

Επανεκτίμηση 0 579.735 0 0 0 0 0 0 579.735

Αποσβέσεις ανακατατάξεων 0 (1.680.259) 1.680.259 0 0 0 0 0 0

Αποσβέσεις διαγραφών 0 (9.074) 0 (456.931) (53.447) (131.589) 0 (1.258) (652.300)

Αποσβέσεις πωλήσεων 0 (4.324) 0 (144.184) (53.056) (171.292) 0 (1.218) (374.074)

Αποσβέσεις μειώσεων από διακοπ.δραστηριότητες 0 0 0 (3.721) 0 0 0 0 (3.721)

Συναλλαγματικές διαφορές 0 (512.350) (824) (1.008.061) (57.042) (12.000) 0 (55.794) (1.646.070)

Αποσβέσεις 31.12.2022 0 24.614.199 1.679.825 26.492.110 2.060.447 10.581.300 0 20.084.843 85.512.723

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2022 11.948.194 37.435.023 6.704.387 22.510.616 1.094.301 3.733.334 18.548.228 57.556.112 159.530.195

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις
Σύνολο
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Η αναπόσβεστη αξία των ασώματων ακινητοποιήσεων του Ομίλου κατά την 30/06/2023 αποτελείται κυρίως από σήματα - δικαιώματα ύψους περίπου 50,8 εκ. ευρώ (51,4 εκ. 
ευρώ την 31/12/2022) και από λογισμικά προγράμματα ύψους περίπου 6,0 εκ. ευρώ (5,9 εκ. ευρώ την 31/12/2022).  

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου είναι ελεύθερα βαρών. 

 

 

 

 

 

 

 

Αξία κτήσης 1.1.2023 11,948,194 62,049,222 8,384,212 49,002,726 3,154,748 14,314,634 18,548,228 77,640,954 245,042,918

Προσθήκες 0 89,080 0 247,892 51,772 497,105 1,406,977 818,898 3,111,724

Αναταξινομήσεις 0 0 0 323,815 0 74,967 (424,035) 25,253 0

Επανεκτίμηση 0 0 (58,212) 1,740 0 1,687 (3,427) 0 (58,212)

Διαγραφές 0 (31,528) 0 (42,124) (69,100) (88,243) (0) (64,182) (295,177)

Πωλήσεις 0 (6,940) 0 (148,443) (22,617) (4,183) 0 (38,145) (220,328)

Συναλλαγματικές διαφορές 123,918 854,471 320,532 857,270 63,360 48,152 939,441 460,428 3,667,572

Αξία κατά την  30.6.2023 12,072,112 62,954,304 8,646,532 50,242,877 3,178,163 14,844,119 20,467,184 78,843,207 251,248,497

Σύνολο

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Αποσβέσεις 1.1.2023 0 24.614.199 1.679.825 26.492.110 2.060.447 10.581.300 0 20.084.843 85.512.723

Αποσβέσεις περιόδου 0 949.336 0 1.626.845 119.322 590.269 0 1.272.981 4.558.754

Αποσβέσεις διαγραφών 0 (14.172) 0 (38.212) (69.100) (87.779) 0 (102.327) (311.590)

Αποσβέσεις πωλήσεων 0 (4.164) 0 (137.691) 0 (2.058) 0 0 (143.913)

Συναλλαγματικές διαφορές 0 (6.299) 90.419 399.364 23.906 27.343 0 138.027 672.759

Αποσβέσεις 30.6.2023 0 25.538.900 1.770.244 28.342.415 2.134.575 11.109.074 0 21.393.524 90.288.733

Αναπόσβεστη αξία κατά την  30.6.2023 12.072.112 37.415.404 6.876.288 21.900.462 1.043.588 3.735.045 20.467.184 57.449.682 160.959.764

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση & 

προκαταβολές

Ασώματες 

ακινητοποιήσεις
Σύνολο

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Επενδύσεις σε 

ακίνητα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα
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Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης για τον Όμιλο κατά την 30η Ιουνίου 2023 έχουν ως ακολούθως: 

 

 

 

Αξία κτήσης 1.1.2022 251.497 14.643.979 0 6.920.652 90.826 21.906.955

Προσθήκες 63.014 9.661.395 15.496 691.326 0 10.431.231

Διαγραφές (41.904) (757.327) 0 (342.155) 0 (1.141.386)

Συναλλαγματικές διαφορές (54.483) (221.453) (8) (21.767) 13 (297.699)

Αξία κατά την 31.12.2022 218.124 23.326.594 15.489 7.248.056 90.839 30.899.101

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Σύνολο

Αποσβέσεις 1.1.2022 27.358 7.098.159 0 3.654.844 37.936 10.818.296

Αποσβέσεις περιόδου 9.116 2.769.806 1.877 1.678.728 13.009 4.472.536

Αποσβέσεις διαγραφών 0 (594.373) 0 (209.097) 0 (803.470)

Συναλλαγματικές διαφορές (6.781) (102.079) (1) (6.570) (37) (115.469)

Αποσβέσεις 31.12.2022 29.692 9.171.512 1.876 5.117.906 50.908 14.371.894

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2022 188.431 14.155.082 13.613 2.130.150 39.931 16.527.207

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Σύνολο

Αξία κτήσης 1.1.2023 218.124 23.326.594 15.489 7.248.056 90.839 30.899.101

Προσθήκες 29.122 2.150.256 5.113 1.470.063 0 3.654.553

Διαγραφές 0 (224.152) 0 (1.206.677) 0 (1.430.828)

Συναλλαγματικές διαφορές (6.071) 178.728 1.037 76.762 (293) 250.163

Αξία κατά την  30.6.2023 241.175 25.431.426 21.639 7.588.204 90.546 33.372.990

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Σύνολο
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Οι προσθήκες στα κτίρια  κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 αφορούν κυρίως σε νέες συμβάσεις μίσθωσης γραφείων και χώρων αποθήκευσης.

Αποσβέσεις 1.1.2023 29.692 9.171.512 1.876 5.117.906 50.908 14.371.894

Αποσβέσεις περιόδου 4.547 1.702.161 1.828 885.371 6.448 2.600.356

Αποσβέσεις διαγραφών 0 (182.018) 0 (1.065.803) 0 (1.247.822)

Συναλλαγματικές διαφορές (833) 101.686 174 54.885 (203) 155.708

Αποσβέσεις 30.6.2023 33.406 10.793.340 3.878 4.992.358 57.153 15.880.136

Αναπόσβεστη αξία κατά την  30.6.2023 207.769 14.638.085 17.761 2.595.846 33.393 17.492.854

Γήπεδα - 

Οικόπεδα

Κτίρια 

εγκατασ.κτιρ.& 

Τεχνικά έργα

Μηχανήματα-

Τεχ.εγκατ. & 

Λοιπός 

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός

Σύνολο



 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1/1/2023 - 30/06/2023 51 

4.9.18 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού  

Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στον Όμιλο και στην Εταιρεία είναι: 

 

 

4.9.19 Δικαστικές Υποθέσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή  διαιτητικών οργάνων που να 
έχουν σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, πλην της υπόθεσης 
της Μαρινόπουλος Α.Ε., για την οποία η Εταιρεία διεκδικεί το ποσό των 2,4 εκ. ευρώ για την οποία έχει σχηματίσει 
ισόποση πρόβλεψη. 

 

4.9.20 Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν ενδεχόμενες υποχρεώσεις είτε στον Όμιλο είτε στην Εταιρεία. 

 

4.9.21 Δεσμεύσεις και Συμβατικές Υποχρεώσεις 

Α. Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει εγγυήσεις έναντι δανειακών υποχρεώσεων κατά την 30/06/2023. 

B. Δεσμεύσεις για κεφαλαιουχικές επενδύσεις 

Δεν υπάρχουν  δεσμεύσεις για κεφαλαιουχικές επενδύσεις.  

 

4.9.22 Γεγονότα μετά την ημερομηνία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
 

❖ Κατά την 1η Αυγούστου 2023, η Εταιρεία ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. προέβη σε μείωση του μετοχικού της κεφαλαίου 
με την ακύρωση 3.026.921 ιδίων μετοχών, σύμφωνα με την από 12.07.2023 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της. Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται πλέον σε € 52.143.439,14 και 
διαιρείται σε 66.850.563 κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας € 0,78 η κάθε μία. 

❖ Τον Ιούλιο του 2023, ομολογιακό δάνειο αξίας € 10 εκ. αντλήθηκε για την κάλυψη κεφάλαιου κίνησης από την 
Εταιρεία. 

❖ Με την από 12/7/2023 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων της Εταιρείας εγκρίθηκε η 
εκλογή νέας Επιτροπής Ελέγχου λόγω παραίτησης του κ. Χρήστου Οικονόμου από μέλους της Επιτροπής Ελέγχου 
που είχε εκλεγεί με την από 4.5.2023 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. Συγκεκριμένα, 
επανεκλέχθηκαν  ως μέλη της Επιτροπής Ελέγχου, η κα. Ειρήνη Νικηφοράκη του Μάρκου, ανεξάρτητο μη 
εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο κ. Ιωάννης Αρκουλής του Μιχαήλ, μη μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, καθώς επίσης και η κα. Aγγελική Σαμαρά του Δημητρίου, μη μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου, Επίκουρη Καθηγήτρια Λογιστικής στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 
Ιωάννης Αρκουλής του Μιχαήλ, Προέδρος της Επιτροπής Ελέγχου, 
Αγγελική Σαμαρά του Δημητρίου, μέλος της Επιτροπής Ελέγχου, 
Ειρήνη Νικηφοράκη του Μάρκου, μέλος της Επιτροπής Ελέγχου. 
 
  

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες

Διακοπείσες 

Δραστηριότητες

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Σύνολο 

Δραστηριοτήτων

Μισθωτοί 1.847 1.831 6 1.837 734 711

Ημερομίσθιοι 432 433 0 433 143 112

Σύνολο εργοδοτουμένων 2.279 2.264 6 2.270 877 823

Ποσά σε €

Όμιλος Εταιρεία

01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022
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4.9.23 Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων (συνδεόμενα μέρη), 
όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24 περιγράφονται παρακάτω. 

 

 

 

 

Απαιτήσεις από εμπορική δραστηριότητα 30.06.2023 31.12.2022

Sarantis Banja Luca D.O.O 153.618 0

Sarantis Bulgaria LTD 191.042 90.516

Sarantis Romania S.A. 2.071.388 1.289.681

Sarantis Polska S.A. 2.202.850 3.199.205

Sarantis Czech Republic sro 2.269.851 1.936.952

Polipak SP.Z.O.O. 26.632 34.314

Sarantis Slovakia S.R.O 0 5.355

Ergopack LLC 169.365 912.991

Sarantis Hungary Kft. 341.225 668.545

Sarantis Portugal Lda 697.856 853.749

Elode France SARL 36.474 35.685

Λενίδι AE 0 2.230.379

Lenidi Bulgaria LTD 43.025 16.638

Lenidi Romania LTD 42 42

Σύνολο 8.203.367 11.274.052

Γενικό σύνολο απαιτήσεων 8.203.367 11.274.052

Η Εταιρεία

Υποχρεώσεις από εμπορική δραστηριότητα 30.06.2023 31.12.2022

Sarantis Belgrade D.O.O 1.891.089 944.260

Sarantis Banja Luca D.O.O 3.229 0

Sarantis Skopje D.O.O 1.107.658 678.476

Sarantis Bulgaria LTD 19.177 0

Sarantis Romania S.A. 50.015 3.224

Sarantis Polska S.A. 540.174 597.520

Sarantis Czech Republic sro 18.680 189

Polipak SP.Z.O.O. 397.103 514.928

Sarantis Slovakia S.R.O 2.201 0

Ergopack LLC 49.080 0

Sarantis Hungary Kft. 11.129 0

Sarantis Portugal Lda 198 0

Sarantis France SARL 40.183 40.971

Λενίδι AE 175.479 0

Σύνολο 4.305.393 2.779.568

Υποχρεώσεις από δάνεια 30.06.2023 31.12.2022

Zetafin LTD 524.271 0

Waldeck LTD 0 546.492

Σύνολο 524.271 546.492

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 30.06.2023 31.12.2022

Λενίδι AE 6.793.184 7.131.110

Σύνολο 6.793.184 7.131.110
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Σημειώνεται ότι οι λοιπές υποχρεώσεις ποσού 12,3 εκ. ευρώ αφορούν στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην 
Sarantis Polska S.A., του οποίου η καταβολή ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο του 2023 (βλέπε σημείωση 4.9.8). 

 

 

 

Λοιπές υποχρεώσεις 30.06.2023 31.12.2022

Sarantis Polska S.A. 12.335.147 0

Σύνολο 12.335.147 0

Γενικό σύνολο υποχρεώσεων 23.957.995 10.457.171

Έσοδα

Έσοδα πωλήσεις εμπορευμάτων

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Belgrade D.O.O 1.658.777 1.272.212

Sarantis Banja Luca D.O.O 151.921 0

Sarantis Skopje D.O.O 498.514 452.444

Sarantis Bulgaria LTD 1.353.595 977.366

Sarantis Romania S.A. 4.685.489 2.487.849

Sarantis Polska S.A. 6.900.374 6.854.453

Sarantis Czech Republic sro 4.667.048 2.434.732

Sarantis Slovakia S.R.O 0 677.597

Ergopack LLC 479.066 167.125

Sarantis Hungary Kft. 461.206 415.827

Sarantis Portugal Lda 800.705 452.608

Λενίδι AE 282.436 0

Lenidi Bulgaria LTD 43.025 0

Σύνολο 21.982.156 16.192.213

Έσοδα λοιπά

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Belgrade D.O.O 112.440 99.430

Sarantis Banja Luca D.O.O 4.926 3.054

Sarantis Skopje D.O.O 10.496 10.397

Sarantis Bulgaria LTD 36.371 26.708

Sarantis Romania S.A. 163.305 96.855

Sarantis Polska S.A. 641.176 600.736

Sarantis Czech Republic sro 176.577 116.212

Polipak SP.Z.O.O. 83.056 82.953

Sarantis Slovakia S.R.O 2.201 26.043

Ergopack LLC 49.438 60.613

Sarantis Hungary Kft. 49.066 42.790

Sarantis Portugal Lda 64.321 35.343

Σύνολο 1.393.374 1.201.133

Γενικό σύνολο εσόδων 23.375.530 17.393.346
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Σημειώνεται ότι οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη γίνονται σε κανονικές τιμές αγοράς. 
  

Έξοδα και αγορές

Αγορές εμπορευμάτων - υπηρεσιών

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Romania S.A. 26.913 9.727

Sarantis Polska S.A. 1.193.832 1.124.858

Sarantis Czech Republic sro 0 3.490

Polipak SP.Z.O.O. 1.328.646 2.110.123

Λενίδι AE 69.080 0

Σύνολο 2.618.470 3.248.198

Έξοδα - τόκοι

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Sarantis Bulgaria LTD 0 20.888

Sarantis Romania S.A. 0 41.793

Sarantis Polska S.A. 0 21.242

Zetafin LTD 7.779 0

Waldeck LTD 0 7.779

Λενίδι AE 94.373 0

Σύνολο 102.152 91.701

Γενικό σύνολο εξόδων 2.720.623 3.339.900

Πίνακας γνωστοποιήσεων συνδεδεμένων μερών

Όμιλος Εταιρεία

α) Έσοδα 501.706 23.375.530

β) Έξοδα 188.179 2.720.623

γ) Απαιτήσεις 187.452 8.203.367

δ) Υποχρεώσεις 6.969.031 23.957.995

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 

μελών διοίκησης
1.458.114 1.458.114

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 

διοίκησης
88.037 88.037

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 

της διοίκησης
3.623 3.623
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4.9.24 Πίνακες κατανομής ανά κλάδο και χώρα δραστηριοποίησης   

4.9.24.1 Ανάλυση ανά Κλάδο Δραστηριοποίησης  

 

Ανάλυση Ενοποιημένων Πωλήσεων 

  Πωλήσεις ανά Κατηγορία (€ εκ) H1 '23 % H1 '22* 

  
Προϊόντα Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / 
Αντιηλιακής Προστασίας 

32,36 19,25% 27,13 

  % Πωλήσεων 13,93%   12,76% 

  Προϊόντα Προσωπικής Φροντίδας 43,38 20,13% 36,11 

  % Πωλήσεων 18,67%   16,98% 

  Προϊόντα Οικιακής Χρήσης 78,39 6,95% 73,30 

  % Πωλήσεων 33,74%   34,46% 

  
Προϊόντα Ιδιωτικής Ετικέτας (Polipak) 15,93 4,48% 15,24 

  % Πωλήσεων 6,85%   7,17% 

  Στρατηγικές Συνεργασίες 60,39 1,62% 59,43 

  % Πωλήσεων 25,99%   27,94% 

  Προϊόντα Ευρείας Διανομής 39,63 1,59% 39,01 

  % Κατηγορίας 65,63%   65,65% 

  Προϊόντα Επιλεκτικής Διανομής 20,76 1,68% 20,41 

  % Κατηγορίας 34,37%   34,35% 

  Λοιπές Πωλήσεις 1,91 26,33% 1,51 

  % Πωλήσεων 0,82%   0,71% 

  Συνολικές Πωλήσεις 232,35 9,23% 212,72 

 

* Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του Α΄ εξαμήνου του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, 
και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας. 

**Για διοικητικούς σκοπούς κατά την 30/06/2023, ο Όμιλος παρακολουθεί πλέον τα λειτουργικά αποτελέσματα στους παραπάνω 
επιχειρηματικούς τομείς. Ακολούθως τα στοιχεία της περσινής περιόδου έχουν προσαρμοστεί ώστε να είναι συγκρίσιμα. 
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Ανάλυση Ενοποιημένων Κερδών προ Τόκων και Φόρων 

  EBIT ανά Κατηγορία (€ εκ) H1 '23 % H1 '22* 

  
Προϊόντα Ομορφιάς / Περιποίησης Δέρματος / 
Αντιηλιακής Προστασίας 

4,06 -15,92% 4,83 

  Περιθώριο 12,56%   17,81% 

  % EBIT 18,83%   30,14% 

  Προϊόντα Προσωπικής Φροντίδας 5,82 80,88% 3,22 

  Περιθώριο 13,42%   8,91% 

  % EBIT 26,97%   20,06% 

  Προϊόντα Οικιακής Χρήσης 9,26 66,79% 5,55 

  Περιθώριο 11,82%   7,58% 

  % EBIT 42,93%   34,63% 

  
Προϊόντα Ιδιωτικής Ετικέτας (Polipak) 0,26 781,17% -0,04 

  Περιθώριο 1,62%   -0,25% 

  % EBIT 1,20%   -0,24% 

  Στρατηγικές Συνεργασίες 2,69 3,74% 2,59 

  Περιθώριο 4,45%   4,36% 

  % EBIT 12,46%   16,16% 

  Προϊόντα Ευρείας Διανομής 2,71 2,66% 2,64 

  Περιθώριο 6,83%   6,76% 

  % EBIT 12,55%   16,44% 

  Προϊόντα Επιλεκτικής Διανομής -0,02 58,98% -0,05 

  Περιθώριο -0,09%   -0,22% 

  % EBIT -0,09%   -0,28% 

  Λοιπές Πωλήσεις -0,52 -325,39% -0,12 

  Περιθώριο -27,05%   -8,03% 

  % EBIT -2,39%   -0,76% 

  Συνολικό EBIT 21,58 34,55% 16,04 

  Περιθώριο 9,29%   7,54% 

 

* Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του Α΄ εξαμήνου του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, 
και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας. 

**Για διοικητικούς σκοπούς κατά την 30/06/2023, ο Όμιλος παρακολουθεί πλέον τα λειτουργικά αποτελέσματα στους παραπάνω 
επιχειρηματικούς τομείς. Ακολούθως τα στοιχεία της περσινής περιόδου έχουν προσαρμοστεί ώστε να είναι συγκρίσιμα. 
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4.9.24.2 Ανάλυση ανά Χώρα Δραστηριοποίησης  

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όμιλος παρακολουθεί ξεχωριστά ανά χώρα δραστηριοποίησης τα λειτουργικά αποτελέσματά 
του. Η κατανομή των λειτουργικών εξόδων γίνεται με σκοπό την εξυπηρέτηση της αξιολόγησης της απόδοσης και της 
αποτελεσματικότερης λήψης αποφάσεων ανά τομέα δραστηριοποίησης. 

 

Ανάλυση Ενοποιημένων Πωλήσεων 

  Πωλήσεις ανά Χώρα (€ εκ) H1 '23 % H1 '22* 

  Ελλάδα (συμπερ. Πορτογαλίας) 74,98 -2,85% 77,18 

  % Πωλήσεων 32,27%   36,28% 

  Πολωνία 55,52 5,73% 52,51 

  Ρουμανία 37,20 16,67% 31,88 

  Βουλγαρία 9,05 28,40% 7,05 

  Δυτικά Βαλκάνια 17,66 24,69% 14,16 

  Τσεχία-Σλοβακία 19,55 33,83% 14,61 

  Ουκρανία 12,00 23,51% 9,72 

  Ουγγαρία 6,40 13,87% 5,62 

  Διεθνές Δίκτυο 157,37 16,10% 135,55 

  % Πωλήσεων 67,73%   63,72% 

  Συνολικές Πωλήσεις 232,35 9,23% 212,72 

 
* Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του Α΄ εξαμήνου του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, 
και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας. 

 

Ανάλυση Ενοποιημένων Κερδών προ Τόκων και Φόρων 

  ΕΒΙΤ ανά Χώρα (€ εκ) H1 '23 % H1 '22* 

  Ελλάδα (συμπερ. Πορτογαλίας) 7,04 -20,23% 8,83 

  % ΕΒΙΤ 32,64%   55,06% 

  Πολωνία 3,21 104,96% 1,57 

  Ρουμανία 5,53 50,74% 3,67 

  Βουλγαρία 0,93 103,86% 0,45 

  Δυτικά Βαλκάνια 1,42 101,63% 0,71 

  Τσεχία-Σλοβακία 2,18 59,18% 1,37 

  Ουκρανία 0,75 611,77% -0,15 

  Ουγγαρία 0,52 224,59% -0,41 

  Διεθνές Δίκτυο 14,53 101,67% 7,21 

  % ΕΒΙΤ 67,36%   44,94% 

  Συνολικό ΕΒΙΤ 21,58 34,55% 16,04 

 
* Τα κονδύλια στη συγκρίσιμη παρουσιαζόμενη περίοδο του Α΄ εξαμήνου του 2022 αντιστοιχούν στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
του Ομίλου εξαιρουμένης της συνεισφοράς της ELCA Cosmetics Ltd, καθώς η συμμετοχή του Ομίλου πουλήθηκε στις 15 Ιουνίου 2022, 
και της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Hoztorg LLC, καθώς η εταιρεία αποφάσισε να αποσυρθεί μόνιμα από την αγορά της Ρωσίας. 

** Η γεωγραφική περιοχή Δυτικά Βαλκάνια περιλαμβάνει τις πωλήσεις σε Σερβία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βόρεια Μακεδονία και Σλοβενία. 
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Μαρούσι, 11 Σεπτεμβρίου 2023 
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